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Z jednání 31. zastupitelstva města 19. ledna

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

V bodě Různé zmínil Mgr. Brzica, že Fi-
nanční výbor projednal zrušení Fondu 
rozvoje bydlení a na zrušení se shodl. 

Dotazy z řady veřejnosti se týkaly postoje 
starosty na vývoj politické situace vládní 
úrovně a otázek k obecně závazné vyhlášce 
o omezení provozní doby hostinských za-
řízení a obdobných zařízení.

Na závěr jednání místostarosta Bc. Lukeš  
a starosta  pozvali všechny přítomné 7. 2. 
na masopustní průvod a zabijačkové hody. 

Kristýna Běláková 

Certifikát environmentálního vyúčtování 
vyčísluje přínos našeho města k ochraně 
životního prostředí v roce 2025. Vyplývá 
z něj, že díky množství námi odevzda-
ných elektrozařízení jsme uspořili 131,61 
MWh elektřiny, 12 448,56 litrů ropy, 

zaměření a popřípadě vklad, pokud by byl 
od města.
Podání žádosti města Stříbra Plzeňské-
mu kraji, Škroupova 1760/18, 301 00  
Plzeň, o bezúplatné převedení pozemku 
p. č. 1458/2 v k. ú. Těchlovice u Stříbra  
do vlastnictví města Stříbra a vyjádření ne-
souhlasu s prodejem uvedeného pozemku 
z vlastnictví Plzeňského kraje do vlastni- 
ctví konkrétní osoby.
Uzavření veřejnoprávní smlouvy č. 01; 02 
FPP/2026 o poskytnutí dotace na rok 2026. 
Text obecně závazné vyhlášky (OZV)  
o omezení provozní doby hostinských za-
řízení a obdobných zařízení, vč. přílohy 
č.1 k OZV doplněné o nový bod 3 – ulice 
Palackého s účinností od 1. 4. 2026, s úko-
lem pro starostu města prověřit do dalšího 
zastupitelstva, zda doplnit do této vyhlášky 
text „Stříbrské slavnosti“ a akce „Stříbro 
žije festival“ nebo doplnit do vyhlášky ru-
šení nočního klidu. 

účtování zpracovaného společností ASE-
KOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají 
úspory vyčíslené např. na spotřebu elek-
trické energie, primární suroviny, vodu, 
okyselování prostředí a produkci skleníko-
vých plynů.

Přítomno bylo 14 zastupitelů. Starosta 
města Martin Záhoř přivítal přítomné  
a proběhla protokolární část. 
Následovala kontrola plnění úkolů. S ma-
teriálem seznámil pan Kupec, který zmí-
nil, že v něm je plno bodů po termínu 
plnění. Jsou zde záležitosti, které se týkají 
projektových prací a ty chce starosta pře-
sunout maximálně do 9/2026, aby se s ne-
splněnými úkoly vyrovnalo ještě nynější 
zastupitelstvo. Úkoly 28/VII/6, 20/III/1, 2 
jsou prodlouženy do 30. 9. 2026. Úkol 20/
III/3 byl zrušen na základě skutečnosti, že 
systém není kompatibilní. Úkol 26/VI/6 je 
prodloužen do 30. 6. 2026. 

Zastupitelé schválili:
Prodeje pozemků p. č. 208/8 o výměře  
407 m2 v k. ú. Stříbro. Prodej žadatelům 
bude za kupní cenu 427 000 Kč včetně 
DPH (slovy: Čtyři sta dvacet sedm tisíc ko-
run českých). K ceně musí být připočítány 
náklady na znalecký posudek, geometrické 

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí 
našeho každodenního života a jen těžko 
si jej bez nich dokážeme představit. Elek-
troodpad je tak v současné době jedním  
z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro 
zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si naše obec/společnost/
firma vybrala ke spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje 
řadu zdraví škodlivých materiálů a díky 
zajištění ekologické recyklace vysloužilých 
elektrozařízení přispíváme k ochraně ži-
votního prostředí. Recyklace navíc umož-
ňuje opětovné materiálové využití a patří 
mezi základní principy cirkulární ekono-
miky. Míra opětovného materiálového 
využití je velmi vysoká a dle jednotlivých 
typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město konkrétně 
přispělo k úsporám na životním prostředí, 
se dozvídáme z environmentálního vy-

Přehled sběru za rok 2025 
Pro partnera Město Stříbro IČ 00260177 byl v roce 2025 společností ASEKOL a.s. realizován zpětný 
odběr vybraných výrobků v následujícím rozsahu:  

Zřizovatel sběrného místa Město Stříbro 
Provozovatel sběrného místa EKODEPON s.r.o. 
IČ provozovatele sběrného místa 49790927 
Zpětný odběr výrobků Množství předané ke zpětnému odběru (kg) 
Elektrozařízení 7 497 
Baterie 0 
 

Zřizovatel sběrného místa Město Stříbro 
Provozovatel sběrného místa Město Stříbro 
IČ provozovatele sběrného místa 00260177 
Zpětný odběr výrobků Množství předané ke zpětnému odběru (kg) 
Elektrozařízení 3 042 
Baterie 0 
 

Přiložený přehled slouží jako podklad k vyplnění tabulky č. 5 na Listu 5 v Hlášení souhrnných údajů 
z průběžné evidence dle Vyhlášky č. 273/2021 Sb.  
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633,13 m3 vody a 6,67 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 8,64 tun, a pro-
dukci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí)  
o 469,19 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje pří-
klad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh 
elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elek-
třiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které 
by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak  
k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie 
životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), 
která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých 
elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 
6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní 
systém ASEKOL zajišťuje.

Anna Pešíková 
MěÚ Stříbro, odbor životního prostředí
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131,61 MWh 6,67 t 
 

0 309 t 
 

633,13 m3 

469,19 kg 12 448,56 l 8,64 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 182 994 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 8 499 cyklech 
sprchování. 

 
 

MMěěssttoo  SSttřřííbbrroo  

10 539 kg 
 

IČ:  00260177 

25 /4
2026
25 /4
2026

od 14 hodin 

    V MINORITSKÝCH  ZAHRADÁCH

       VE STŘÍBŘE (pod muzeem)

Stánky vinařů, občerstvení, alko i nealko pití...

Neoveská cimbálová muzika

Vstupné 100 Kč (sklenička v ceně)
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Základní školu Gagarinova čeká v nejbliž-
ších měsících hned několik zásadních změn. 
Na co se mají žáci i jejich rodiče připravit  
jsem se zeptal ředitele školy Matěje Brzici. 

Pane řediteli, připravujete se na rekon-
strukci školní kuchyně. Jak dlouho by 
měla trvat a jak bude zajištěno stravování 
žáků?

Rekonstrukce by měla trvat přibližně osm 
měsíců. Předpokládáme, že pokud půjde vše 
dobře, měli bychom ji dokončit do konce 
tohoto kalendářního roku. Pokud jde o stra-
vování, tak žákům bez rozdílu věku nabíd-
neme obědy ve stávajících prostorách škol-
ní jídelny. Jediným rozdílem bude, že jídlo  
pro naše žáky uvaří kuchařky v ZŠ Máne-
sova a v Mateřské škole Stříbro a my tu bu-
deme jídlo jen vydávat. Chci zdůraznit, že 
obědy budou vydávány standardně, jak jsou 
žáci zvyklí, na porcelánový talíř, polévka  
do misky a pití do skleničky. Kromě toho,  
že bude jídlo vydáváno z jiného prostoru, 
než jsou žáci zvyklí, tak by neměli poznat 
žádný rozdíl. Po dobu rekonstrukce ale 
nebudou mít starší žáci možnost výběru  
ze dvou jídel, bude se vařit jen jeden druh.

Jak to budou v ZŠ Mánesova a v Mateřské 
škole Stříbro zvládat připravovat o tolik 
obědů navíc?

Všech našich pět paních kuchařek bude 
přemístěno do jiných školních kuchyní jako 
výpomoc. Tři naše paní kuchařky budou  
v ZŠ Mánesova a dvě v mateřské škole. Tím 
by se mělo pokrýt vaření obědů pro naši 
školu, což je pro představu téměř 400 obědů.

odpoutat, aby dokázaly svůj čas využít jinak, 
smysluplněji. 

Máte v plánu také prodlužovat některé 
přestávky. O které se jedná a co je smyslem 
této změny?

Cílem této změny je, že chceme, aby žáci 
trávili svůj volný čas smysluplně. Chceme 
prodloužit velkou přestávku na 20 minut. 
Souvisí to také s tím, že jsme vybudovali 
venkovní učebnu a zrekonstruovali vnitřní 
atrium, které bude o těchto přestávkách pro 
žáky dostupné. Děti by měly získat dostateč-
ný čas, aby si do těchto prostor došly, posva-
čily tam, pobavily se s kamarády. Zároveň 
zpřístupníme o velké přestávce také tělo-
cvičnu, kde budou moci žáci pod dohledem 
vyučujícího například házet na koš nebo si 
zahrát nějakou hru. 

Nachází tato změna pochopení u učitel-
ského sboru? Přece jen to bude kvůli nej-
různějším dozorům náročně i pro ně.

Bavili jsme se o tom na pedagogické radě. 
Kolegové tam právě tyto připomínky měli. 
Když si žák o přestávce sedne s mobilem, tak 
je klidný a pro ten dohled je to samozřejmě 
příjemnější. Pokud žáci budou po chodbách 
korzovat, budou navštěvovat další prostory, 
hrát tam hry, tak je to pro dozor náročněj-
ší. I přesto jsme se však rozhodli do toho jít.  
V dotazníkovém šetření mezi pedagogický-
mi pracovníky se téměř 90 % z nich vyjád-
řilo pro tuto změnu, tedy zákaz mobilních 
telefonů. 

Vy jste při nástupu do funkce ředitele ak-
centoval svůj záměr stavět na výuce cizích 
jazyků, výuce některý předmětů v angličti-
ně a tak podobně. Jak se vám tento záměr 
daří zapracovat do výuky?

Myslím, že se nám tento záměr daří. Povedlo 
se nám sehnat tři rodilé mluvčí. Konkrétně 
se jedná o manželský pár z Austrálie a paní 
učitelku, která působila jako učitelka ve Vel-
ké Británii téměř dvacet let, kterou za rodilou 
mluvčí považujeme. Výuka jazyka je tím ro-
dilým mluvčím vždy zpestřena a, řekněme, 
vyšperkována. My učíme cizí jazyky tande-
mově, což znamená, že je tam český učitel  
ve spolupráci s tím rodilým mluvčím.  
Na druhém stupni navíc učíme výtvarnou 
výchovu v anglickém jazyce. Žáci zažívají re-
álné situace v cizím jazyce, což je samozřej-
mě mnohem zajímavější a efektivnější, než 
například simulované situace a rozhovory. 
Od března nám nastoupí čtvrtý rodilý mluv-

Jak se k tomuto způsobu zajištění obědů 
staví rodiče? Nezaznamenali jste napří-
klad úbytek strávníků?

My jsme o tom s rodiči komunikovali  
na třídních schůzkách již na podzim, kde 
naši třídní učitelé zákonným zástupcům zá-
kladní informace předali. Rodiče byli rádi, 
že rekonstrukce kuchyně proběhne a nikdo 
z nich se nevyjádřil v tom smyslu, že s tím 
nesouhlasí. Žádnou velkou vlnu odhlašová-
ní obědů jsme zatím nezaznamenali. 

Další změnou, kterou ve škole chystáte, je 
zákaz mobilních telefonů během výuky. 
Proč jste k tomuto kroku přistoupili?

Ano, tuto změnu bychom chtěli zavést  
od 1. května letošního roku. Naše představa 
je taková, že by zákaz platil od 8:00 h. Před 
vyučováním by žáci mobilní telefon ještě 
používat mohli, aby dali například rodičům 
zprávu, že v pořádku dorazili do školy a ro-
diče neměli o děti strach.  Poté ale budou 
muset své mobilní telefony vložit do speciál-
ních schránek, které budou umístěny v kaž-
dé kmenové třídě a odborných učebnách. 
Hlavní smysl tohoto opatření vidíme v tom, 
že by se žáci měli více soustředit na výuku 
a více mezi sebou o přestávkách komuni-
kovat. V současné době vidíme, že jakmile 
zazvoní na přestávku, tak okamžitě žáci vy-
táhnou své mobilní telefony a mezi sebou  
nekomunikují.

Mobilní telefony tedy při výuce žáci nebu-
dou moci využít?

To samozřejmě bude možné i nadále. Ne-
chceme jít cestou, že děti obereme o rozvoj 
digitálních kompetencí. My chceme jejich 
schopnosti pracovat s  moderními techno-
logiemi rozvíjet, ale chceme je však rozvíjet 
cíleně. Nejsme odpírači moderních techno-
logií. Naše škola nakoupila nové sady iPadů, 
které chceme k rozvoji práce s moderními 
technologiemi využít. Žáci nebudou využí-
vat svůj vlastní mobilní telefon, který je, ať 
chtějí nebo ne, rozptyluje, ale budou využí-
vat školní zařízení.

Je to spíš trend, který chcete tímto krokem 
sledovat, nebo jste měli s používáním mo-
bilních telefonů nějaké nepříjemné zkuše-
nosti. 

Každý rok řešíme několik ojedinělých pří-
padů, kdy žák pořídí nějaký záznam nebo 
fotografii z vyučování. Ale v tomto případě 
sledujeme spíše trend, jak děti od mobilů 

ZŠ Gagarinova čekají změny
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Chystáme ještě rekonstrukci některých 
prostor školy, které se dosud nepoužíva-
ly jako učebny, byť jimi podle rozměrů být 
mohou. Máme velký počet žáků a pro výu-
ku jazyků v půlených třídách potřebujeme 
další vhodné prostory. Koncem minulého 
roku byla dokončena venkovní učebna, kte-
rou jsme si zatím moc neužili, ale s přícho-
dem teplejšího počasí to napravíme. Máme  
v plánu ji využívat k výuce přírodovědných 
předmětů jako prvouka, přírodověda, pří-
rodopis. Když se žáci učí o přírodě, o rost-
linách, o živočiších, tak je ideální být venku, 
kde to lze i demonstrovat. Venkovní učebnu 

jistě využijí i naši jazykáři, učitelé českého  
jazyka při čtenářských dílnách a samozřej-
mě i školní družina.

Zároveň pracujeme na tvorbě nového škol-
ního vzdělávací programu, který by žákům 
od září nabídl zcela nové předměty, jako 
laboratorní cvičení z chemie, přírodopisu  
a oni by si již od 8. ročníku mohli z celé řady 
nových povinně volitelných předmětů vybí-
rat.

Děkuji vám za rozhovor.
David Blažek

čí, který posílí náš pedagogický tým.

Takže během těchto hodin nepadne české 
slovo?

Okrajově ano. Jsou samozřejmě žáci, kteří 
nejsou jazykově tak zdatní. Nechceme ni-
koho diskriminovat. Pokud jde o žáka, který 
s tím má problém, tak je úplně nenutíme. 
Každopádně v současné době zvažujeme 
takto vyučovat i jiné předměty na I. i II. 
stupni.

Už jsme tímto vyčerpali výčet novinek  
na ZŠ Gagarinova, nebo máte ještě něco  
v plánu?

35
let

Váš partner
pro stavbu

Nabídka je platná do 31.3.2026 nebo do vyprodání zásob.

skleník Kyklop2 SE
obloukový ocelový skleník

velikost 3x4 m (12 m2) 
pozinkované profily,

1x střešní okno
polykarbonát 4mm

ztracené
bednění 

53 Kč/ks
250x150x500

65 Kč/ks
250x300x500

75 Kč/ks
250x400x500

Stavebniny Karpem a.s., Nádražní 1025, 349 01 Stříbro
stribro.stav@karpem.cz                          tel: 604 291 138

karpem.stavebninystribro

záruka
5 let

9990 Kč
doprava zdarma

placená inzerce
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Jak se Češi zapsali do „dobývání“ a obje-
vování vesmíru? Kde můžeme ve vesmír-
ném programu najít českou stopu? Jaké 
to je být ve stavu beztíže? Odpovědi  
na tyto a další otázky spojené s vesmírem 
si mohli poslechnout studenti stříbrských 
středních škol v pondělí 26. ledna v pod-
krovním sále stříbrského muzea. Výstavu 
Česká cesta do vesmíru tu doprovodila 
přednáškou Anna Krebsová, studentka 
pražské ČVUT a ambasadorka tohoto 
projektu. „Česká cesta do vesmíru je pro-
jekt podporovaný Ministerstvem dopravy 
České republiky, který má za cíl šířit po-
vědomí o kosmických aktivitách mezi stu-
denty, ale i širokou veřejností. Dostat mezi 
lidi informaci, že tu máme astronauta Ale-
še Svobodu, který by se mohl do vesmíru 
podívat jako první člověk čistě za Českou 
republiku. Je to důležité například z toho 
důvodu, že kdykoliv nějaká země vyslala 
svého astronauta do vesmíru, tak se vý-
razně zvýšil zájem o vědecké a technické 
obory. Proto by právě let Aleše Svobody 
mohl do budoucna podpořit jak českou 
vědu, tak celý průmysl, díky nové generaci 
vědců a vědkyň“ popisuje Anna Krebsová. 

„Až se na mezinárodní vesmírnou stani-
ci ISS dostane Aleš Svoboda, tak i když 
tam bude na krátkou misi, vezme s se-
bou 13 českých experimentů. Bude se 
jednat například o experiment zaměřený 
na predikci rakoviny nebo testování uni-
kátních kmenů mikrořas v podmínkách 
mikrogravitace. Každý ze 13 experimen-
tů prospěje významnou částí tuzemské 
vědě,“ vysvětluje mi Anna před tím, než 
jí přijde druhá skupina studentů, kterým 
bude přednášet. Nutno dodat, že prostře-
dí muzea jí rozhodně není cizí, jelikož  

Česká cesta do vesmíru s Annou Krebsovou
do Stříbra od dětství pravidelně přijíždě-
la za babičkou a tetou a v místním muzeu 
absolvovala svou první letní brigádu jako 
průvodkyně.

Záběr této mladé studentky je však mno-
hem širší než jen přednášení o vesmírném 
programu. Anna Krebsová je spoluzaklá-
dající členkou týmu LASAR, což je sku-
pina studentů, kteří vymysleli způsob, 
jak se pomocí laserového paprsku zbavo-
vat vesmírného odpadu na oběžné dráze 
Země, nebo resetovat družice, které pře-
staly komunikovat. Tito mladí nadšenci 
navrhli družici - LASARsat, díky které bu-
dou moci otestovat možnosti využití lase-
ru v kosmickém prostředí. Raketa Falcon 
9 společnosti Space X tuto družici vynesla 
na oběžnou dráhu v prosinci roku 2024. 

Aby toho nebylo málo, Anna se zúčastnila 
také letu Zero-G, který navodil skutečný 
stav beztíže. „Zkušenost parabolického 
letu pro mě byla ujištěním, že můj zájem 
o letectví a kosmonautiku nepomíjí a je to 
přesně to, čemu se chci věnovat i nadále. 
Jednou na mě vyskočila reklama “ZAŽIJ 
SKUTEČNÝ STAV BEZTÍŽE”. Okamži-
tě mě to zaujalo a začala jsem hledat, jak 
je možné takového stavu docílit, aniž by 
člověk letěl do vesmíru? Zjistila jsem, že 
existuje speciálně upravené letadlo, které 
za letu provádí paraboly, při kterých pilo-
ti s letadlem stoupají dva a půl kilometru 
nahoru pod úhlem 47 stupňů a pak zase 
klesají pod úhlem 45 stupňů dva a půl ki-
lometru dolů. Během toho jsou lidé na pa-
lubě schopni zažít stav beztíže, který trvá 
zhruba 20 sekund. Jednoduše se začnete 
v trupu letadla vznášet a úkolem pilotů je 
udržet vás tak co nejdéle. Takových stavů 

jsme během letu nad Krkonošemi zažili 
celkem šestnáct. Na palubě bylo 26 stu-
dentů včetně mě. Z původních 861 přihlá-
šených ve věku 13-18 let jsme byli vybráni 
my, nás 26, kteří prošli celým šestikolo-
vým výběrovým řízením soutěže o tento 
let. S námi byl při letu na palubě například 
i francouzský astronaut Jean-François 
Clervoy, novináři, kteří popularizují vědu, 
moderátor Daniel Stach, či zmiňovaný 
český astronaut ve výcviku - Aleš Svo-
boda, který se na svou cestu do vesmíru 
intenzivně připravuje již několik měsíců. 
Při přihlašování do soutěže mě fascinova-
la představa, že bych mohla zažít něco, co 
na vlastní kůži měl možnost vyzkoušet jen 
zlomek lidí na celém světě,“ líčí nadšeně 
Anna Krebsová. Té se během letu líbilo 
hrát si s vodou, která se chová naprosto 
jinak než při normální gravitaci. „Při na-
šem letu zkoušela hrát jedna skupina kar-
ty ve stavu beztíže, prováděli jsme pokus  
s balónky naplněnými různými plyny, 
nebo jsem se pokoušela stát, když na mě 
před a po stavu beztíže (0 G) působilo pře-
tížení 1,8 G – tedy téměř dvojnásobek mojí 
běžné váhy,“ doplňuje studentka. Podle 
jejích slov se během tohoto letu utvrdila 
v přesvědčení, že letectví a kosmonautika 
jsou něco, čemu se chce věnovat jak stu-
dijně a pracovně, tak i volnočasově, třeba 
pilotováním malých letadel.

Výstava, vedle které prezentovala, byla  
ve Stříbře k vidění až do konce ledna. Je 
však ke stažení na www.ceskacestado-
vesmiru.cz, kde je i spousta dalších zají-
mavých informací pro veřejnost, studenty 
nebo učitele.

David Blažek
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Co tam bylo? (13)

STŘÍPKY HISTORIE

Zní to až neuvěřitelně, ale ještě v sedm-
desátých letech minulého století sloužila 
východní část stříbrského náměstí jako 
autobusové nádraží (obr. 1). Výhodou ta-
kového uspořádání byl nepochybně fakt, 
že vás autobus zavezl přímo do středu 
města… a stačilo pár kroků a vše bylo po 
ruce. Na druhou stranu nutno uvážit, ja-
kou zátěž znamenaly pro centrum města 
denní příjezdy a odjezdy pravidelných  
linek tehdejší ČSAD. Přesto došlo  
k oficiálnímu zrušení  autobusového ná-
draží v dané lokalitě až v roce 1987, kdy 
bylo přesunuto na již připravenou plochu   
v západní části ulice Benešovy.

V roce 1962, v rámci celkové rekonstruk-
ce západní části náměstí (obr. 2), proběh-
lo i zavezení bývalé velké vodní nádrže 
všeobecně nazývané Velká kašna.

Oprava poničeného morového slou-
pu přišla na řadu v roce 1963 (obr. 3).  
V témže roce se dostalo asfaltového 
povrchu i středu západní části náměstí  
(viz obr. 4).

A naše náměstí prošlo i dalšími změna-
mi.  Viz snímky č. 5 a č. 6 popsané jako: 
Úprava vozovky na severní straně ná-
městí - listopad 1964.

obr.1

obr. 4

obr. 3
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Asfaltový povrch náměstí se záhy stal  
i příhodným místem pro Cvičení civilní 
obrany 15. 10. 1964 (viz obr. 7).

Určitým završením převratných změn se 
pak stal duben 1965, kdy bylo na severní 
straně náměstí položeno nové dláždění  
(viz foto č. 8 z roku 1965). To nám při-
pomene i další dobové speciality ono-
ho místa. Humanitárně sanitární pro-
vozní komplex veřejných záchodků, 
přisátý ke zdivu památkově chráněné 
renesanční  radnice a vpravo pak sa-
mostatně předsunutý novinový stá-
nek. „To všechno odnes čas". Jenom  
z toho malého smrčku uprostřed časem 
vyrostl gigantický vánoční strom, aby 
byl posléze (cca koncem roku 2012)  
v rámci revitalizace náměstí,(a po odbor-
ném posouzení stavu) pokácen.

František Samec - březen 2026

obr. 5 obr. 6

obr. 7

obr. 8
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Můžeme poskytnout přehled příjmu měst-
ské radnice v roce 1547. 

Pivovar – příjem 6 000 kop, rybníky – pří-
jem 100 kop, zemědělství – příjem 100 
kop, cihelna – příjem 60 kop, cla – příjem  
600 kop, jarmarky – příjem 40 kop, obchod 
se solí – příjem 200 kop, berně – příjem  
150 kop, šrůtka – příjem 50 kop, úroky  
z vesnic –příjem 180 kop a různé další 
příjmy 100 kop. Můžete si udělat obrázek  
o celkovém příjmu města. 

Roku 1555 byla uzavřena smlouva o vý-
stavbě mostu a mostní věže. Most s věží 
byl dokončen roku 1560. Později byla  
po celé délce mostu k ochraně říšské silnice 
vystavěna balustráda. Do průčelí byl pově-
šen dvouhlavý říšský orel. Tento orel byl 
28. 10. 1918 při oslavách osvobození svr-
žen do řeky a dodnes tam odpočívá, jako 
strašná můra, která rdousila český národ  
od roku 1621 do roku 1918, tj. skoro 300 
let. Most byl postaven z pískovcových kvá-
drů dobývaných západně od Stříbra smě-
rem k Těchlovicím jako nadloží uhelné 
sloje. Vlivem třicetileté války se dostaly 
stříbrské doly do velkých potíží, jak z hle-
diska pracovních sil, morové rány, které 
zasáhly hornictvo byly přímo katastrofál-
ní. Toho je nám důkazem hřbitov chudého 
lidu ve Stříbře. Jak lidé umírali, byli nahá-
zeni po 10–20 lidech do jam a překryti sutí. 
Podvýživa a nelítostné zneužívání horníků 
mělo za následek tento neblahý stav. V do-
lech pracovaly děti, ženy, prostě, kdo měl 
ruce a nohy musel pracovat, aby neumřel 
hlady. Podnikatelé, většinou společenstva 
stříbrských měšťanů, nelítostně vykořisťo-
vali horníky pracující v místních dolech.  
I když horní předpisy nařizovaly různá 
bezpečnostní opatření, nebyla však  
ze strany podnikatelů nikdy dodržována.  
V údolí řeky Mže nacházíme spoustu ma-
lých důlních děl a nemůžeme si vysvětlit, 
proč se na tak malých dílech pracova-
lo. Důvod byl jednoduchý, když se přišel 
královský výběrčí přesvědčit o výnosnosti 
dolů, podnikatel ho přivedl na tzv. hluchou 
štolu, kde nic nebylo a vyměřená horní daň 
tím byla velmi nízká. 

Nebo podnikatelé podpláceli báňské úřed-
níky při zjišťování výtěžnosti olova na hu-
tích, například na Floriánce.

V roce 1660 byla pro všechna královská 
města nařízena úřední řeč němčina. Mno-
ho badatelů z toho usuzuje, že město bylo 
německé. Opak je pravdou, město Stříbro 
bylo ryze českým městem.  Kolem roku 
1700 měl ve Stříbře obchod se solí nějaký 
Reiser. Se solí se tenkrát šetřilo, a proto 
nám také zůstalo přísloví – šetři se solí. Rei- 
ser míval na skladě maximálně 4 soudky 
soli. Sůl se prodávala po žejdlících. Roku 
1715 si žid Jakub Lebl ze Lhoty u Stříbra 
koupil 3 žejdlíky soli za 8 korun. 100 kg 
soli 18 zlatých. Reiser se zabýval také psa-
ním různých žádostí, osvědčení a podobně. 
Tak například za napsání žádosti Šimonu 
Křížovi dostal 1 korunu. Reiser sám pro-
váděl soukromé sčítání domů ve Stříbře 
a napočítal v roce 1771  282 domů včetně 
předměstí. U klášterního kostela Minoritů  
sv. Máří Magdaleny stávaly tři kaple. Kaple 
sv. Barbory, sv. Kateřiny a sv. Trojice. Kap-
le sv. Kateřiny byla zbourána v roce 1741. 
Kaple sv. Barbory stávala na východní stra-
ně v zahradě staré fary na Novém městě. 
Kaple byla využívána hlavně horníky a při 
ní bylo založeno bratrstvo sv. Barbory. Ješ-
tě roku 1741 se tam odbývaly mše a kázání 
pro chudý hornický lid. Roku 1784 byla jak 
kaple, tak i bratrstvo sv. Barbory zrušeno. 
Kaple byla následně roku 1802 novým ma-
jitelem starého děkanství zbourána. Staré 
děkanství byl dům č.p. 250, dnes sídlo Les-
ní společnosti a.s. Stříbrští podnikatelé si 
stěžují na horní úřad do Horního Slavko-
va, že nadějné žíly žádné nejsou, a proto se  
o hledání dalších děl nepokoušejí. Opak 
byl pravdou. Jen v roce 1747 dle sdělení 
stříbrského měšťana pana Stuchlíka narazi-
li na velká ložiska na dole Bohaté požehná-
ní. Jen v roce 1749 se na tomto dole vytěžilo  
400 centů dobré olověné rudy. Tento důl 
zároveň vykazuje vyšší obsah stříbra v olo-
věné rudě. Z těchto výtěžků byla zhotove-
na stříbrná lampa a umístěna na hlavním  
oltáři v kostele ve Stříbře. V roce 1809 mu-
sela být odevzdána s ostatními stříbrnými  

a zlatými věcmi do státní mincovny v Pra-
ze. Podnikatelé se snažili výtěžek co nejvíce 
snížit a načerno prodávali olověnou rudu 
do Norimberka židovskému domu Fugge-
rů.

Při úřední prověrce v roce 1760 báňské-
ho úřadu z Horního Slavkova a hlavního 
správce báňského úřadu, Xavera Pöschla  
z Horního Slavkova bylo zjištěno, že 
uvedený úředník se dopustil nepravosti  
ve prospěch svých příbuzných a byl uznán 
vinným a potrestán.

Kolem roku 1770 bylo ve Stříbře provede-
no první očíslování domů. Druhé přečíslo-
vání bylo v roce 1805. Při tomto očíslová-
ní se provádělo první sčítání lidu. Obecní 
řečí byla tehdy ve Stříbře výhradně čeština.  
V roce 1750 bylo ve Stříbře 976 měšťa-
nů, 304 sedláků, domkářů 104, bohatých 
měšťanů 62 a lidí z předměstí 648, převáž-
ně horníků. Celkem bylo ve Stříbře 2 094 
osob. K 1. 1. 1836 bylo ve Stříbře 3 611 osob 
včetně horníků na dolech.

Roku 1752 bylo nařízeno císařským pa-
tentem postavit novou silnici z Plzně  
do Stříbra. Teprve po skončení napo- 
leonských válek došlo k realizaci záměrů  
a v roce 1812 se stavbou silnice započato. 

V roce 1761 píše Reiser, že se zdejšího hor-
ního podnikání zúčastnilo 107 stříbrských 
měšťanů. Část horníků a štajgrů v roce 
1770 odchází ze stříbrských dolů za prací 
do jiných revírů. Štajgr, který žádal o vy-
dání pracovního osvědčení od stříbrských 
podnikatelů, aby se mohl jinde svojí pílí 
vykázati, ho nedostal. Pro mineralogickou 
zajímavost uvádím otevření dolu Antonín 
v roce 1773, který dodával zvláštní krásné 
zelené krystaly galenitu. V roce 1774 byl 
znovu otevřen důl Dlouhý tah, bylo zde za-
městnáno kolem 190 horníků. Společenství 
tohoto dolu se skládalo ze 128 stříbrských 
měšťanů, kteří ubohé horníky nekřesťansky 
vykořisťovali. V roce 1774 byl otevřen nej-
známější stříbrský důl Langenzug, později 
jáma č. I

Pokračování příště. 

Karel Neuberger

Události, které ovlivnily během osmi století těžbu olověných rud ve stříbrském 
rudním revíru a historii našeho královského horního města Stříbra
část 2 pokračování
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MUZEUM

Česká cesta do vesmíru ve Stříbře skončila, ale jinak dál pokračuje

Milan Deredimos vystavuje svou životní lásku

gramu. Děkujeme všem návštěvníkům  
za zájem.
Text: Miroslav Šimek
Foto: Muzeum Stříbro

naladilo vystoupení výtečného klavíris-
ty Jana Pittra. Pochopitelně zaznělo také 
umělecké vyznání samotného tvůrce.
Děkujeme všem, kteří přišli oslavit tvorbu 
pana Deredimose a sdíleli s námi tento 
inspirativní večer. Výstava bude otevřena 
veřejnosti až do 18. března v běžných otví-
racích hodinách muzea.
Text: Miroslav Šimek
Foto: Muzeum Stříbro

V Městském muzeu ve Stříbře proběh-
la v lednu putovní výstava Česká cesta  
do vesmíru, která návštěvníkům před-
stavila český podíl na výzkumu kosmu  
od prvních pokusů až po současné ambi-
ciózní projekty. Češi se podílejí na likvi-

V galerii Městského muzea ve Stříb-
ře proběhla 12. února úspěšná vernisáž 
FOTOgrafie – moje životní láska. Autor 
Milan Deredimos se u příležitosti svého 
životního jubilea ohlíží za svou dosavadní 
tvorbou, v níž už 50 let zachycuje okol-
ní svět svým objektivem. A stejně jako 
se za tu dobu ten svět proměnil, mění se  
i techniky tvorby a náměty snímků. Bo-
hatý výběr vystavovaných prací tak nabízí 
obrazy vytvořené nejen klasickými postu-
py, ale i moderními digitálními fotoapará-

daci vesmírného smetí a také připravují 
svého astronauta. Výstava byla k vidění 
od 12. do 30. ledna 2026 a nabídla celkem 
24 zajímavých informačních posterů. Zá-
věr zpestřila přednáška Anny Krebsové, 
ambasadorky českého vesmírného pro-

ty. Potkávají se zde syrově působící záběry 
běžných předmětů se snovými pohledy 
na ženskou krásu, rafinovaná aranžmá se 
mísí s náhodnými pouličními momentka-
mi.
Vernisáž přilákala řadu návštěvníků, kteří 
zaplnili galerijní sál. Přivítání jim obstara-
li talentovaní mladíci z místního gymná-
zia, kde autor výstavy působí jako ředitel. 
Večer poutavě uvedl dobrodruh Matěj 
Houška, který se neztratí v divočině ani 
na sociálních sítích. Slavnostní atmosféru 
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SPOLKOVÝ ŽIVOT

Valná hromada Bratrstva

V sobotním odpoledni 17. ledna se čle-
nové Bratrstva sv. Barbory sešli k již  
k V. valné hromadě Bratrstva. Předse-
da spolku zhodnotil rok 2025, a mů-
žeme říci, že byl velmi úspěšný. Poda-
řilo se vystavět kapličku sv. Barbory, 
zhotovili jsme dva turistické rozcestníky, 
po celý rok jsme udržovali hornickou 
stezku a uskutečnili mnoho dalších akcí  
ve prospěch spolku. K.Neuberger vydal  
v pořadí již 18. publikaci o hornictví. 
Celkem jsme se zúčastnili 38 společen-
ských hornických akcí u nás, na Sloven-
sku, v Polsku a Německu. Náš předseda 
K. Neuberger byl hejtmanem Plzeňské-
ho kraje vyznamenán poctou v kategorii 
„Cena za celoživotní přínos Plzeňskému 
kraji“. Další částí programu bylo nastí-
nění akcí v letošním roce, kdy nás čeká  
v květnu společně s městem Stříbrem 
akce 225 let od založení Horního úřadu, 
v květnu Slovensko, v červnu 30. setkání 
hornických měst a obcí ČR v Příbrami,  
v červenci Planá, v srpnu Rumunsko,  
v září Pezinok. Mezi tím jsou další akce, kte-
ré jsem ani nejmenoval. Spolek je finanč-

ně vyrovnaný. Spolkové stránky během  
celého roku 2025 zhlédlo více než 30 000 
návštěvníků. Několik členů bude mít  
v letošním roce významná životní jubi-
lea, která s nimi společně oslavíme. Sta-
rosta města se ze setkání s námi omluvil 
a poslal svoji zdravici. Pozvání na naši 
valnou hromadu přijal předseda Hornic-

kého spolku z Plané, J. Teplík. Celá akce 
proběhla v srdečné a pohodové atmosfé-
ře. Děkujeme rovněž firmě SOTER, paní  
E. Kertisové za krásné prostředí restaurace 
a šéfkuchařce za připravené dobroty. 
Zdař Bůh
Karel Neuberger

Motokrosaři Miloslav Souček a Jaromír Černý vzpomínali

v něm dokonce závodil a Souček mu po-
máhal jako mechanik. Pánům děkujeme 
za krásný debatní večer a přejeme nadále 
pevné zdraví. 
Text: Miroslav Šimek
Foto: Muzeum Stříbro

Galerie Městského muzea ve Stříbře pa-
třila 15. ledna závodníkům, kteří stáli 
u zrodu motokrosu. Zavzpomínat při-
šly jezdecké legendy Miloslav Souček  
ze Stříbra a Jaromír Černý z Dobřan. Oba 
matadoři se shodně v minulých měsících 
dožili neuvěřitelných 95 let. A ještě méně 
je uvěřitelné, jaké vitalitě se oba těší. Pu-

bliku poutavě vyprávěli o svém působení 
za řídítky motocyklů, přičemž největší 
zájem byl jako vždy o ty nejstarší příběhy 
z počátku terénních závodů. A věru, oba 
mají o čem vyprávět, vždyť jejich dlouhé 
kariéry začínaly prvním československým 
motokrosem. Ten se slavně odehrál ve 
Stříbře na Terénu sv. Petra, přičemž Černý 
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1.8.-14.8.
2026

www.pohodatabor.cz

TÁBOR
POHODA
Pro děti od 6 do 15 let
(1. - 9. třída)

LDT

Táborové pobyty od roku
1993

Soutěže a závody
Oddílové hry

Strava 5x denně
Spaní v chatkách 

Na Oblátku, Pod Strážištěm, Mladotice, 33141 Kralovice

6 500 KČ
 7 000 KČ - BEZLEPKOVÁ

STRAVA

 

ZLATÁ HOREČKA V ÚDOLÍ STŘELY

Společná úklidová akce
V sobotu 28. března se ve Stříbře uskuteční společná úklido-
vá akce zaměřená na okolí bývalého kynologického cvičiště 
směrem k viaduktu a dále k hornickému skanzenu. Cílem akce 
je vyčistit frekventovanou přírodní lokalitu a přispět ke zlepšení 
životního prostředí v této části města.

Na organizaci a realizaci úklidu se podílejí Peklo AG, Stříbrná 
míle, která zároveň poskytne zázemí celé akce, a Bezpečnostní 
dobrovolníci města Stříbra.

Sraz účastníků je naplánován na 10:00 hodin, kdy bude úklid 
zahájen. V průběhu akce bude pro dobrovolníky zajištěno ob-
čerstvení v místě zázemí Stříbrné míle, kde si budou moci odpo-
činout a občerstvit se po vykonané práci.

Účastníky prosíme, aby si oblečení a obuv přizpůsobili pohybu  
v přírodě a aktuálnímu počasí, aby byl úklid bezpečný a pohodl-
ný. Rukavice a pytle na odpad budou zajištěny organizátory.

Akce je určena všem, kterým není lhostejné okolí, ve kterém žijí, 
a kteří chtějí přiložit ruku k dílu. Každá pomocná ruka se počítá 
a společným úsilím lze dosáhnout viditelných výsledků.

Děkujeme všem zapojeným organizacím i dobrovolníkům za je-
jich čas, energii a ochotu podílet se na zvelebování města Stříbra.

Dále se těšíme na setkání s veřejností při Prezentaci dobrovol-
nictví v rámci Dnů dobrovolnictví 2026 v přízemí radnice a to  
v termínu 24. 4. od 10:00-13:00 hodin.

Nikola Benešová

placená inzerce

Registrace již zahájena!
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Stříbrský sprint – 4. ročník: psí sport, běh bez psa i bohatý program pro děti 

Pokud hledáte akci, kde se spojuje sport, 
zábava a komunita, Stříbrský sprint je jas-
nou volbou. 
Lenka Žižková

Čtvrtý ročník Stříbrského sprintu, jed-
noho z nejoblíbenějších musherských zá-
vodů v západních  Čechách, se uskuteční  
ve vojenském prostoru ve  Stříbře o víken-
du 21. - 22. 3.. Akce tradičně láká zkušené 
mushery, hobby sportovce, běžce i rodiny 
s dětmi. 
Závod je známý nejen krásnou, ale také 
technicky náročnou tratí a přátelskou  
atmosférou. Základní musherská část zá-
vodu probíhá na 4,8 km dlouhé trati, která 
vede převážně po lesních cestách, obsahu-
je krátký asfaltový výběh i úsek štěrkové 
cesty. Pro juniory je připravena zhruba  
3 km dlouhá varianta. 
Trať bývá každoročně hodnocena jako 
atraktivní a náročná – ideální prověrka 
pro všechny kategorie mushingu. Do zá-
vodu jsou tradičně vypsány všechny běžné 
musherské třídy – od canicrossu přes ko-
loběžky až po musherské spřežení. Závody 
se psy jsou přístupné jak licencovaným zá-
vodníkům, tak i sportovcům bez licence. 

Stříbrský sprint není jen akcí pro mushe-
ry. V rámci programu probíhá také bě-
žecký závod bez psa, který je zařazený 
do regionálního běžeckého seriálu Běžec 
Tachovska. Pro sportovce jsou připrave-
ny také další „sranda závody“ – například 
běh, kolo nebo koloběžka bez psa, případ-
ně i štafetové kombinace. 
Velkým lákadlem posledních ročníků je 
také bohatý doprovodný program pro 
děti, který si pochvalují sami účastní-
ci i rodiny závodníků. Podle zkušeností  
z minulých let se děti mohou těšit na hry, 
soutěže, diskotéku a další aktivity pod ve-
dením organizátorů. Součástí programu 
bývá také oblíbený Alfík, maskot a kama-
rád dětí, který pomáhá tvořit příjemnou 
rodinnou atmosféru. 
Celá akce probíhá v zázemí vojenského 
prostoru, kde je možné parkování, stavění 
stanů či karavanů. Občerstvení na místě je 
tradičně zajištěno – návštěvníci si mohou 
zakoupit jídlo i nápoje. 

TIP NA VÝLET

Zřícenina hradu Buben
Tentokrát vás pozveme na návštěvu zří-
ceniny hradu Buben, která se nachází  
u obce Plešnice na skalnatém ostrohu 
nad řekou Mží. Hrad byl založen zřejmě  
ve 14. století. Od roku 1567 se uvádí jako 
pustí a nebyl již nikdy obnoven. 
Zřícenina gotického hradu vás okouzlí 
svou romantickou atmosférou, krásnými 

výhledy do okolních lesů i klidným pro-
středím daleko od ruchu města. Můžete se 
vydat na příjemnou procházku přírodou, 
kde objevíte místo plné historie a kouzla 
starých časů. Hrad Buben ocení milov-
níci výletů, ale také fotografové. Buben je 
spíše komorní zřícenina se zachovanými 
částmi hradeb a paláce. Nenajdete tu davy 
turistů, ani komerční zázemí nebo kiosky. 
Právě díky tomu si místo uchovalo přiro-

zený charakter a klidnější atmosféru než 
známější památky v okolí. 
Parkoviště je u obce Plešnice za železniční 
tratí, odkud je to k hradu asi 1 kilometr 
pěšky po modré turistické značce. 
Více informací  můžete najít na 
https://www.hrady.cz/hrad-buben.

Vladimír Solový a David Blažek
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Co se děje u nás ve školce?
U nás ve školce se pořád něco děje.

Vánoční čas jsme si všichni užili a děti do-
staly do tříd i nějaké dárky v podobě sta-
vebnic a knížek. Zima byla krásná a děti  
dováděly, bobovaly, stavěly sněhuláky,  
krmily ptáčky v budkách a dělaly pokusy  
s ledem a sněhem. Starší děti začaly  
od ledna chodit v rámci pobytu venku  
na brusle. 

Předškoláci ze všech budov navštívili  
iobě základní školy, aby se podívali, jak to  
u nich vypadá. Blížil se zápis do ZŠ.  
Jakmile se zapsali do školy, začali jsme  
s celoškolkovým projektem „ ZOH 2026“. 
Děti si vyzkoušely disciplíny, které musí 
umět sportovci a fandili jsme našemu 
týmu. A už se těšíme na jaro, až budeme 
sázet kytičky. Ale o tom zase příště.

Věra Cikánová-MŠ Stříbro

Z NAŠICH ŠKOL



Stříbrský zpravodaj 3/2026

15

Zimní olympijské hry v mateřské škole

hry se nesly v duchu fair play a radosti  
z pohybu. Na závěr byly všechny děti oce-
něny medailemi za snahu a aktivní účast. 
Zimní olympijské hry se velmi vydařily  
 a zpříjemnily zimní dny v našich škol-
kách.

Děti a učitelky z MŠ

V průběhu čtrnácti dnů se naše mateřské 
školy proměnily v dějiště zimních olym-
pijských her. Tato výjimečná událost na-
bídla dětem nejen radost z pohybu, ale 
také možnost seznámit se s olympijskými 
hodnotami, jako jsou spolupráce, respekt 
a fair play. Slavnostní zahájení her pro-
běhlo za symbolické účasti olympijské 

pochodně a slavnostního představení jed-
notlivých týmů, čímž byla vytvořena jedi-
nečná sportovní atmosféra.
Během her si děti postupně vyzkouše-
ly rozmanité zimní disciplíny přizpůso-
bené jejich věku a schopnostem, mezi 
které patřily lední hokej, curling, jízda  
na bobech, slalom nebo běh na lyžích. Celé 

 
Vážení rodiče, milé děti 
 

 
Přemýšlíte, do které budovy 
naší školky zapsat své dítě? 
 
Využijte Den otevřených dveří 21. 3. 2026, 
kdy můžete se svými dětmi navštívit  
od 8:30 hod do 11:30 hod. budovu MŠ Soběslavova  
a MŠ Přístavní a lépe se rozhodnout. 
 
                                                Věra Cikánová, MŠ Stříbro 
 

 

 

 
 
 

Ředitelství Mateřské školy Stříbro, p. o.,  
po dohodě se zřizovatelem vyhlašuje  
termíny zápisu do MŠ Stříbro 
pro školní rok 2026/2027 
 

 
Zápis do MŠ Stříbro se bude konat elektronicky (můžete si objednat termín  
a stáhnout žádost o přijetí do MŠ na stránkách:  
https://elektronickypredzapis.cz/materska-skola/stribro  
web bude přístupný od 23. 3. 2026 k registraci a zarezervování času 
pro samotný zápis na dny 30. 3. - 1. 4. 2026 od 8:00 hod. do 15:00 hod 
Rodiče si také mohou potřebné tiskopisy stáhnout z webu MŠ: 
materskaskola.stribro.cz – pro rodiče - Žádost o přijetí, Evidenční list, Přihlášku  
ke stravování) 
Kritéria pro přijetí do MŠ najdete na „žádosti o přijetí“. 
K zápisu si rodiče přinesou OP a rodný list dítěte. Pokud budete mít tiskopisy  
k zápisu vyplněné, nezapomeňte na podpisy obou rodičů. 

Věra Cikánová – MŠ Stříbro p.o.  
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Inovativní vyučování:
Nové prvky v tělocvičně
V úterý 13. 1. si žáci prvního stupně vy-
zkoušeli moderní pomůcky, které jsme 
nově zakoupili do výuky tělesné výchovy. 
Naším hlavním cílem bylo představit dě-
tem pohyb jako hru a dobrodružství, které 
přesahuje rámec běžného cvičení.
Žáci si vyzkoušeli ergonomické sady lžic 
s plastovými vajíčky, která prověřila jejich 
soustředění na překážkových drahách  
a při štafetových závodech. Velký úspěch 
sklidily také měkké frisbee, díky nimž se 
děti učily bezpečně mířit na cíl v uzavře-
ném prostoru haly. Velmi kreativní částí 
programu byla stavba kuličkových drah. 
Pomocí systému rour a spojek žáci kon-
struovali dráhy napříč tělocvičnou, při-
čemž do svých staveb zapojili i klasické 
nářadí, jako jsou lavičky a švédské bedny. 
Věříme, že tyto moderní prvky u dětí vý-
razně zvýší radost z pohybu a chuť objevo-
vat nové sportovní možnosti. 

Nové kapesní mikroskopy v akci 
V pátek 23. ledna si žáci druhého stupně 
vyzkoušeli práci s novými kapesními mi-
kroskopy. Tato moderní pomůcka umož-
nila všem žákům zapojit se do výuky in-
dividuálně a prakticky si osvojit základy 
mikroskopování.
Během hodiny se žáci naučili mikrosko-
povat nejrůznější objekty a materiály – od 
tkanin a kovů až po detaily listů, vlasů či 
nehtů. Práce s mikroskopy žáky natolik 
nadchla, že v závěru hodiny sami aktivně 
vyhledávali další zajímavé vzorky k pozo-
rování.
Kapesní mikroskopy se nyní stanou pev-
nou součástí naší výuky přírodovědných 
předmětů na prvním i druhém stupni.

Malí kuchaři v akci: Projekt „Mlé-
ko do škol“ ožil v našich třídách
Koncem ledna to u nás ve škole lákavě vo-
nělo čerstvým pečivem a zeleninou. Žáci 
se totiž proměnili v kreativní kuchaře  

a v rámci oblíbeného evropského projektu 
„Mléko do škol“ uspořádali velkou ochut-
návku mléčných výrobků.
Základem celého dopoledne se staly kva-
litní mléčné výrobky, které škola v rámci 
projektu dostává. Žáci se s nadšením pus-
tili do práce a pod jejich rukama začaly 
vznikat chutné pomazánky – například 
česneková, budapešťská či bylinková. Děti 
experimentovaly s tvarohem, sýry i bylin-
kami a zjistily, že připravit si vlastní zdra-
vou svačinu je mnohem větší zábava, než 
se na první pohled zdá.
Jakmile byly pomazánky hotové, přišla  
na řadu ta nejzábavnější část – příprava 
samotného pohoštění. Žáci pečlivě mazali 
své výtvory na nakrájená kolečka rohlí-
ků a vytvářeli úhledné jednohubky. Aby 
výsledek potěšil i oko, nechybělo bohaté 
zdobení paprikou, ředkvičkami a plátko-
vým sýrem.
Vrcholem akce byla společná ochutnáv-
ka. Žáci společně s paními učitelkami  
a asistentkami hodnotili, která kombinace  

ZŠ Revoluční informuje
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chutí se nejvíce povedla. Díky projektu 
„Mléko do škol” si děti nejen pochutnaly, 
ale také si prakticky vyzkoušely, jak důle-
žité a chutné mohou být mléčné výrobky v 
jejich každodenním jídelníčku.

Návštěva Městského muzea
ve Stříbře
Výuka v lavicích je sice důležitá, ale oprav-
dové dobrodružství začíná tam, kde histo-
rie ožívá. Žáci prvního stupně se ve středu 
28. 1. vydali na průzkum Muzea města 
Stříbra.
Návštěva muzea nebyla jen o prohlížení 
vitrín. Průvodci si pro děti připravili vý-
klad přizpůsobený jejich věku, plný za-
jímavostí ze života našich předků. Žáci 
si tak mohli představit, jak se ve Stříbře 
žilo před stovkami let, jak vypadala stará 
řemesla a co všechno se muselo stát, aby 
naše město vypadalo tak, jak ho známe 
dnes.

Při té příležitosti jsme měli možnost 
zhlédnout informační panely s fotogra-
fiemi z projektu „Česká cesta do vesmíru“. 
Ty dětem srozumitelnou formou předsta-
vily nejen naše dosavadní úspěchy v kos-
monautice, ale i plány na budoucí mise, 
kterých se mohou čeští vědci a astronauti 
účastnit. Pro žáky bylo fascinující vidět 
autentické snímky z výcviku i modely 
technologií, které se ve vesmíru skutečně 
používají.
Muzeum města Stříbra opět dokázalo, že 
je skvělým partnerem pro vzdělávání a že 
historie může být pro děti velmi zajímavá. 
Děkujeme pracovníkům muzea za vřelé 
přijetí a už teď se těšíme na další návštěvu!

Školní knihovna s internetovým 
koutkem – místo pro čtení, učení 
i objevování 
Školní knihovna už dávno není jen ti-
chým místem plným knih. V dnešní době 

se stává moderním vzdělávacím prosto-
rem, který propojuje tradiční čtenářství 
s digitálními technologiemi. Naše školní 
knihovna nabízí žákům nejen pestrý výběr 
knih, ale také internetový koutek, který 
podporuje samostatné učení, vyhledávání 
informací i rozvoj digitální gramotnosti. 
Školní knihovna s internetovým koutkem 
je využívána jak v rámci výuky, ale také je 
otevřená všem žákům, kteří chtějí smyslu-
plně trávit čas, učit se novým věcem nebo 
si jen v klidu číst. Věříme, že tento prostor 
podporuje pozitivní vztah ke vzdělávání  
a pomáhá žákům rozvíjet jejich schopnos-
ti moderním a přirozeným způsobem.
Monika Blažková a Jana Šmídová

Co jsme viděli v knihovně
Na začátku února jsme vyrazili  
do městské knihovny. Když jsme přišli 
do knihovny, sedli jsme si pod okno. 
Paní knihovnice nám četla knihu „ Nic-
ky & Věra‘‘ od Petra Síse. Petr Sís vyprá-
ví skutečný příběh o holocaustu, který 
by neměl být zapomenut. Angličan Ni-
cholas „Nicky“ Winton se v roce 1939 
podílel na záchraně židovských dětí  
a jejich převozu vlaky z Prahy do Londý-
na. Transporty organizoval tajně, za celý 
svůj život se nikomu nesvěřil. Pro každé 
z dětí našel „Nicky“ novou rodinu. Věra 
je jednou ze zachráněných dívek.
Potom, co nám paní knihovnice dočetla 
knihu, jsme si mohli sami číst jakoukoli 
knihu. Já jsem si vybrala knihu „Brzy“ 
od Morrise Gleitzmana, která je také  
o druhé světové válce.
V knihovně jsem si to moc užila. 
Eliška Kasalová, V.A

V úterý jsme se se školou vydali do stří-
brské knihovny. V knihovně nám paní 
knihovnice přinesla knížku Nicky a Věra 
od Petra Síse. Knížka se mi líbila, ale byl 
v ní smutný děj. Když jsme společně 

knihu přečetli, šli jsme si vybrat jinou 
knížku. Bylo to fajn strávené dopoledne.
Šárka Pětrošová

Dne 3. 2. jsme se třídou vyrazili  
do knihovny. Byli jsme tam místo 3.  
a 4. hodiny. Když jsem vešla dovnitř, 
viděla jsem usměvavou paní knihovni-
ci, která nás mile přivítala. Měli jsme si 
sednout na koberec a poslouchat vyprá-

vění o knížce, která se jmenovala Nicky  
a Věra. Kniha byla o době nacistů  
a hlavní postava byl studovaný a vyspě-
lý Nicky, který zachránil přibližně 660 
dětí tím, že je dopravil vlaky do Anglie.  
A Věra byla jedním z těch dětí. Kniha se 
mi hodně líbila. 
Potom jsme se oblékli a vyrazili do ško-
ly. Výlet do knihovny jsem si moc užila.
Aneta Vacková
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Den otevřených dveří na ZŠ Gagarinova přilákal širokou veřejnost

Velmi potěšující byl také aktivní zájem 
rodičů o fungování školy a její směřová-
ní. Ředitel školy Mgr. Matěj Brzica k tomu 
uvedl: „Potěšilo nás, že se celá řada rodičů 
zajímala o chod školy, o to, kolik hodin ja-
zyků budou jejich děti na škole mít, a také 
o naši vzdělávací vizi.“ 
Den otevřených dveří proběhl ve velmi 
příjemné, otevřené a přátelské atmosfé-
ře. „Chtěl bych všem návštěvníkům moc 
poděkovat za to, že si našli cestu k nám  
do školy a zároveň všem kolegům a žákům 
za organizaci tohoto povedeného odpo-
ledne,“ dodal ředitel školy.
Jana Miltová

Ve čtvrtek 29. ledna otevřela Základní 
škola Gagarinova ve Stříbře své dveře ši-
roké veřejnosti v rámci tradičního Dne 
otevřených dveří. Akce zaznamenala 
mimořádně vysokou návštěvnost – ško-
lu navštívilo více než 200 zájemců všech 
věkových kategorií, od předškolních dětí 
s rodiči přes současné žáky až po bývalé 
žáky naší školy.
Návštěvníci měli možnost prohlédnout si 
školní budovu buď individuálně vlastním 
tempem, nebo se zúčastnit komentova-
ných prohlídek, které byly vedeny peda-
gogy. Během nich se dozvěděli řadu infor-
mací o organizaci výuky, školním životě, 
mimoškolních aktivitách i plánovaném 
rozvoji školy.
Škola si pro tuto příležitost připravila 
pestrý a tematicky velmi široký program. 
Velký zájem vzbudily především fyzikální  
a chemické pokusy, při nichž si návštěvní-
ci mohli na vlastní oči vyzkoušet zajímavé 
experimenty a přesvědčit se, že přírodní 
vědy mohou být zábavné i názorné. Ne-
méně atraktivní byla přírodovědná bádá-
ní, která podporovala zvídavost a aktivní 
zapojení dětí.
Sportovně založení návštěvníci ocenili 
pohybové aktivity laděné do zimní temati-
ky a také překážkovou dráhu v tělocvičně 
školy. Další stanoviště se týkala cizích ja-
zyků, kde si děti i dospělí mohli vyzkoušet 
jednoduché jazykové hry a úkoly, ale také 
historii a geografii. Pro nejmladší účastní-
ky byly připraveny aktivity na poznávání 

písmenek, rozvoj motoriky, soustředění a 
trénink paměti, což ocenili zejména rodi-
če budoucích prvňáčků.
Velmi oblíbenou a příjemně voňavou za-
stávkou se stalo zdobení perníčků, které se 
těšilo velkému zájmu napříč generacemi  
a přispělo k přátelské a uvolněné atmosfé-
ře celé akce.
Součástí Dne otevřených dveří byla také 
prezentace nových moderních učeben 
chemie, přírodopisu a cizích jazyků, kte-
ré se podařilo v uplynulých letech vybu-
dovat. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
nové vybavení, moderní didaktické po-
můcky i technologické zázemí využívané 
ve výuce.

Pingpongový turnaj žáků 2. stupně

Školní tělocvična ožila energií, která se 
jen tak nevidí. Žáci 2. stupně se sešli  
k tradičnímu pingpongovému turnaji  
a od prvních minut bylo jasné, že je čeká 
odpoledne plné napínavých výměn, fair 
play soubojů a radosti z pohybu. Stoly se 
nezastavily ani na chvíli – každý zápas 
měl své tempo, své favority i překvapení.
Už během základních skupin bylo patr-
né, že hráči i hráčky berou turnaj vážně. 
Přestože šlo o soutěž, atmosféra zůstáva-

la přátelská. Spolužáci fandili, povzbu-
zovali a oceňovali každý povedený úder.
Dívčí i chlapecká kategorie nabídly ně-
kolik dramatických momentů. Některé 
zápasy se rozhodovaly až v posledních 
míčcích, jiné přinesly nečekané obraty. 
Finálové duely pak přitáhly pozornost 
všech – hráči předvedli soustředění, 
rychlé reakce i velkou psychickou odol-
nost.
V dívčí kategorii zazářila Saša Charváto-

vá, která si díky vyrovnaným výkonům 
odnesla zlatou medaili. Eliška Vydrová 
a Saskie Nagyová doplnily stupně vítězů 
a ukázaly, že dívčí pingpong má na naší 
škole skvělou úroveň.
Chlapecká kategorie byla neméně na-
pínavá. Pavel Smolek předvedl během 
celého turnaje mimořádnou jistotu a za-
slouženě si vybojoval nejen první místo, 
ale také titul absolutního vítěze celého 
turnaje. Illia Popov a Štěpán Gontkovič 
obsadili druhé a třetí místo a svými vý-
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kony rozhodně zaujali.

Výsledky turnaje
Dívky  
- 1. místo: Saša Charvátová  
- 2. místo: Eliška Vydrová  
- 3. místo: Saskie Nagyová  
Chlapci  
- 1. místo: Pavel Smolek – absolutní 
   vítěz turnaje  
- 2. místo: Illia Popov  
- 3. místo: Štěpán Gontkovič  

Velké díky patří všem žákům, kteří se 
turnaje zúčastnili. Ať už bojovali o me-
daile, nebo si přišli zahrát pro radost, 
společně vytvořili atmosféru, na kterou 
budeme dlouho vzpomínat.

Učitelé tělesné výchovy

Když se škola promění ve filmový svět 

Všem třídám moc děkujeme za skvě-
lou účast, nápadité kostýmy a chuť užít 
si společně jeden netradiční školní den. 
Díky vám měla celá škola atmosféru jako  
z opravdového filmového studia.
Vaše 8. B

Naše třída 8. B uspořádala ve škole Fil-
mový den, během kterého se každá třída 
mohla převléknout za postavy z vybrané-
ho filmu. Do akce se zapojilo mnoho tříd  
a škola se tak na jeden den změnila v pest- 
rý filmový svět.
Po chodbách se procházeli například 
Šmoulové či Piráti z Karibiku, potkat jste 
mohli 101 dalmatinů, princezny, jedno-
rožce i žluté Mimoně.

Na 1. stupni jednoznačně kraloval Harry 
Potter – v mnoha třídách tento den zasedli 
do lavic  kouzelníci, čarodějky a studenti  
z Bradavic. 
Na 2. stupni se stal nejoblíbenějším fil-
mem Muži v černém, který se objevil 
hned několikrát. Černé obleky, brýle a ta-
jemný výraz agentů MIB se ukázaly jako 
jasná volba a nutno říct, že to všem oprav-
du slušelo!

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
příspěvková
organizace

Gagarinova
1039
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Máneska na lyžáku
Šumavská chata Slavoj se sjezdovkou na 
Alpalouce se (jako každý rok) staly do-
movem pro žáky sedmých až devátých 
tříd naší školy. Cíl kurzu splněn! Domů 
se vracíme jako vítězové, protože všich-
ni se naučili lyžovat a jezdit na vleku.  
I výsledky závěrečných závodů ve sjez-
du a slalomu vše potvrdily. Během týdne 
jsme zažili počasí všeho druhu - sluníč-
ko, mlhu, sněžení i déšť. Na tematických 
přednáškách jsme se dozvěděli, jak se 

Na lyžáku (na motivy písně Tři čuníci)
               C                    
1. V řadě za sebou lyžaři jedou,
			   Ami
plácají se sněhem dolů sjezdovkou,
Dmi                 G
hůlky nemají, obloučky zvládají,
Dmi                   G
vyrazili na kopec a vesele si zpívají…
Ref.: 
C
Sníh, sníh, sníh…  (10x)
                                       Ami
smích, smích, smích… (10x)
Dmi    G   Dmi   G
Ui, ui, ui…. (do konce refrénu)
2. Vlekem jedou tam, Alpaloukou sem,
tři skupiny šup šup, rovnou za Dedkem,
rajskou papají, přitom si mlaskají,
dorazili na Slavoj a vesele si zpívají…
Ref.
3. Slunce svítí teď, úsměv mají už,
v hadu všichni jezdí jako jeden muž,
všichni závodí, strach už nemají,
vlekem kotvou nahoru zas stopou 
rychle šplhají…
Ref.
4. Když se spustí déšť, sníh tu taje již,
ti z Mánesky jsou jsou mokří jako myš,
vločky padají, kapky pleskají,
sedmáci a osmáci se na Špičák 
zas vracejí…
Ref.

pohybovat a chovat na horách, oblékat 
se, jak poskytnout první pomoc... Veče-
ry nebyly jen o teorii - společenské hry 
a soutěže ukázaly, že žáci tvořili skvělou 
partu. Celý průběh LVK zdokumentova-
la písnička, kterou jsme složili na melo-
dii "Tří čuníků". 

Za instruktorský tým: 
Mgr. Václav Dedek, RNDr. Lenka 
Strankmüllerová, Mgr. Klára Kastlová, 
Lucie Trávníčková

Půlku máme za sebou 

Za 1. třídy Mgr. Dominika Kubincová
	   Mgr. Romana Kostelníčková
 

29. ledna si prvňáčci z Mánesky převzali 
svá první vysvědčení. A nebylo to jen tak 
obyčejné předávání. Tento velký den se 
konal v krásných prostorách stříbrského 
muzea. 
Tuto událost si nenechali ujít rodiče  
i ostatní nejbližší. Po pár milých slovech 
pana ředitele a pochvale žáků od paních 
učitelek, děti z 1. A a 1. B obohatily pro-
gram svým vystoupením, při kterém re-
citovaly básničky a ukázaly, co se během 
prvního pololetí ve škole naučily. Na vy-
svědčení doprovodil žáky 1. A maskot 
Bubla. Rodiče měli jedinečnou příležitost 
si poslechnout třídní hymnu, kterou pro 
třídu složil tatínek našeho žáka, kterému 
děti srdečně poděkovaly. Celá akce pro-

běhla v milé a slavnostní atmosféře. 
Děkujeme Městskému muzeu ve Stříbře, 
že jsme mohli využít tento krásný prostor. 
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Návštěva Západočeského muzea v Plzni

Zima v přípravné třídě 

Exkurze byla pro žáky velmi přínosná  
a nabídla jim nové poznatky i cenné zku-
šenosti.
ZŠ Mánesova Stříbro
Natálie Divišová

chvilku zastavili na pravém českém maso-
pustu, který byl opravdu veselý, a už jsme 
pokračovali na zimní olympiádu. Vyzkou-
šeli jsme si řadu zimních sportů a užili si 
při tom spoustu legrace. Řekněte, není ten 
náš školní život pestrý?
Za přípravnou třídu 
Lenka Bubová a Pavla Vavřičková

V pátek 16. a 23. ledna se třídy 6. A a 6. B 
zúčastnily exkurze do Západočeského 
muzea v Plzni.
V první části programu jsme se vydali  
do pravěku. Na časové ose jsme si pře-
hledně rozdělili jednotlivá období  
a v expozici si prohlédli originální archeo- 
logické nálezy z oblasti Plzeňska. Zají-
mavou zkušeností bylo také mletí vlastní 
mouky, které nám ukázalo, jak náročná 
byla práce našich předků a jak těžké pro 
ně muselo být upéct obyčejný chléb. 
Druhá část dne patřila edukačnímu pro-
gramu „Lidé od vedle“, který nás zavedl  
do světa lidí s hendikepem. Vyzkouše-
li jsme si například, jaké je pro osoby  
na vozíku nastoupit do autobusu nebo 
zabalit si kufr na dovolenou. Seznámi-
li jsme se také s různými vadami zraku  
a na vlastní kůži si vyzkoušeli braillovo 
písmo, orientaci v naprosté tmě, přechá-
zení přechodu či rozpoznávání běžných 
předmětů pouze hmatem. Na závěr jsme 
se věnovali životu s vadou sluchu. Pomocí 

Po Novém roce nachumelilo a my jsme 
vyrazili užívat si zimních radovánek  
do sněhu. Bobovali jsme, koulovali jsme 
se a všelijak jsme dováděli. Také jsme se 
několikrát vypravili bruslit na místní ledo-
vou plochu. Abychom se v zimě udrželi fit, 
povídali jsme si rovněž o správném oblé-
kání. Při té příležitosti jsme se mohli stát 
návrháři vlastních čepic, šál a rukavic. 

různých způsobů dorozumívání jsme se 
snažili například zjistit, z jakého nástupiš-
tě nám jede vlak, a dozvěděli jsme se, jaké 
druhy sluchového postižení existují.

Ve sněhu jsme se snažili určit stopy zví-
řat. Zamýšleli jsme se nad tím, jak různí 
živočichové tráví zimu. Ptáčkům jsme při-
lepšili vlastnoručně vyrobenými lojovými 
závěsy. Poté jsme se přenesli za polární 
kruhy a zkoumali jsme život tam. Nejvíce 
nás zaujali Eskymáci, jejichž nelehký život 
jsme si na pár dní zkusili.   
Po návratu ze zemí ledu a sněhu jsme se 
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Zápis na ZŠ Mánesova proběhl s úsměvem na tváři

Poděkování  společnosti Kermi 

zbývá jen užít si poslední měsíce v mateř-
ské škole a v září s radostí vyrazit do školy.

Mgr. M. Fikrle

o naši školu a její rozvoj, svým přístupem 
a ochotou pomáhají naplňovat cíle školy 
a přispívají ke zlepšování podmínek pro 
vzdělávání našich žáků. Ještě jednou vám 
velmi děkujeme.
Za ZŠ Stříbro, Mánesova  
Mgr. Miroslav Fikrle, ředitel školy
Za Spolek rodičů při ZŠ Stříbro, Mánesova
Mgr. Václav Peteřík
Za Pěvecký sbor ZŠ Stříbro, Mánesova
Mgr. Blanka Červená

Na základní škole v Mánesově ulici  
ve Stříbře se letos zápis do 1. třídy nesl tra-
dičně v duchu klidu, pohody a radostného 
očekávání. Škola se proměnila v přívětivé 
místo, kde strach z neznáma neměl šanci. 
Od samého začátku bylo cílem pedagogů 
vytvořit prostředí, ve kterém se budoucí 
prvňáčci budou cítit jako doma. Zatímco 
rodiče vyřizovali nezbytnou administrati-
vu, děti měly prostor ukázat formou hra-
vých úkolů, co všechno už umí.

Přivítali jsme celkem 46 předškoláků. Kaž-
dý malý šikula, který k zápisu dorazil, si 
poté sám vybral drobnost, která mu bude 
připomínat tento významný den. Jako po-
tvrzení, že se z dětí brzy stanou opravdoví 
školáci, obdržely krásný upomínkový list, 
který si hrdě odnášely domů. 

Zápis na „Mánesce“ potvrdil, že škola není 

Děkujeme společnosti Kermi za přízeň  
a podporu, které se nám od ní dlouhodo-
bě dostává. 
Díky loňskému daru se nám podařilo po-
řídit mobilní sedací kostky a lavice do ně-
kolika odpočinkových zón naší školy, kte-
ré slouží žákům k relaxaci o přestávkách  
a přispívají k wellbeingu na naší škole. 
Rovněž příspěvek poskytnutý Sdruže-
ní rodičů a přátel školy (SRPŠ) byl velmi 
přínosný – prostředky byly použity na 
dopravu a drobné odměny žákům, kteří 
reprezentují naši školu v předmětových 
i sportovních soutěžích a na nákup škol-
ních pomůcek, učebnic a pracovních seši-
tů pro žáky v nepříznivé sociální situaci. 
V letošním školním roce obdržela ZŠ Stří-
bro, Mánesova od společnosti Kermi dar 
ve výši 40 000 Kč. Rádi bychom ho využili 
na podporu wellbeingu ve třídách 1. stup-
ně a nabídli  žákům více aktivit pro tráve-
ní volného času o přestávkách. Část daru 
zde využijeme i na nákup drobných rela-
xačních, motivačních a didaktických po-
můcek podporujících rozvoj kompetencí  
a dovedností žáků. 
Spolek rodičů při ZŠ Stříbro, Mánesova 
485 obdržel letos od firmy KERMI finanč-

jen o učení, ale především o lidech a pří-
stupu. Díky trpělivým učitelům odcházely 
děti domů nadšené a plné dojmů. Teď už 

ní dar ve výši 20 000 Kč. Peníze budou 
opět využity zejména na zakoupení věc-
ných cen pro úspěšné účastníky školních 
soutěží, na proplácení dopravy žáků na 
soutěže okresní, též na úhradu pracovních 
sešitů nebo pomůcek některým žákům.
Děkujeme také za finanční podporu  
pro pěvecký sbor ZŠ Mánesova ve výši  
5 000 Kč.
Je skvělé mít partnery, kteří se zajímají  
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,,Dneska je úterý, masopust veselý, v naší 
škole hej, hej, hej, máme masopustní 
rej,” provolávali žáci 1. stupně Základní 
školy Mánesova ve Stříbře, když v úterý,  
10. února, procházeli ulicemi města. Děti 
se proměnily v tradiční masopustní posta-
vy, k vidění byli klauni, medvědi, šaškové 
i další pohádkové bytosti - čarodějnice, 
princezny, čerti.
Veselý masopustní průvod se zastavil před 
radnicí. Pán Pronobus vinšoval místosta-
rostovi Karlu Lukešovi:,, Šťastný a veselý 
masopust, aby dobře hodoval, šišky sma-
žíval a jemu taky ňákou dal”. Na oplátku 
dostal symbolický klíč a masky převzaly 
na chvíli vládu nad městem.   
Během průvodu, za doprovodu dud, zpí-
valy děti masopustní písničky a za hlasi-
tého pokřikování: ,,Tady kráčí Máneska, 
kdo chce, ať nám zatleská,” došel průvod 
až k mateřským školám, kde maškary po-
těšily malé diváky krátkým vystoupením 
a předaly jim drobné dárky. Hezké bylo  
i setkání dětí s jejich bývalými učitelkami 
z mateřské školy. 

byli vyčerpaní, a když přišli domů, sedli si  
na gauč a skoro usnuli.
Vašík: Včerejší masopust byl malinko 
nuda, protože jsme jenom chodili a cho-
dili, ale zase to nebylo tak špatné, protože 
jsem potkal svoji paní učitelku ze školky.
David: Když je masopust, chodí se průvo-
dy, jí se jitrnice a koblihy, nosí se masky, 
tančí se do půlnoci, pak je půst 40 dní, to 
se nesmí jíst maso. Šel jsem za čerta, moc 
mě to bavilo.
Anička: Masopust je den, který slaví lidi  
v maskách. Já jsem šla za Sněhurku.Tanči-
li jsme ,,Hoky, koky“. Masopust je ze slov 
maso a pustit. Je to hodně starý zvyk, až 
do Velikonoc se nejí maso.
Adélka: Když se řekne masopust, předsta-
vím si kostýmy, průvod se školou,  radnici 
a klíč, tančení, zpívání , pokřikování, ob-
cházíme školky, cesta s kamarádkou, už 
nemůžu jít dál, bolí mě nohy. 
 
ZŠ Stříbro, Mánesova 
Mgr. Ludmila Fraňková

Masopust držíme,
nic se nevadíme pospolu.
Proč bychom se hádali,
když jsme se tak shledali poznovu!
V dobrém jsme se sešli,
rádi jsme se našli pospolu.
Dříve než se rozejdem’,
ještě sobě zapějem’ poznovu!
Celá akce se vydařila a přinesla radost dě-
tem i obyvatelům města Stříbra. Díky dě-
tem, rodičům, učitelům a jejich nadšení, 
tak ožívají staré lidové zvyky a tradice.
Jak se masopustní průvod líbil dětem a co 
o něm napsaly?
Maruška: Se školou jdeme na průvod 
masopustu a já se už moc těším. Půjde-
me skoro celým Stříbrem. Myslím si, že 
děti budou mít krásné kostýmy a obleky. 
Já půjdu za geparda a moje kámoška pů-
jde za žirafu. Když jsme vyrazili, všichni 
pokřikovali a prozpěvovali a všichni byli 
rádi, že nesedí ve škole a učí se. Bylo do-
cela teplo, chvíli dokonce svítilo i sluníč-
ko, tak jsme šli a pak jsme přišli ke školce  
a tam jsme zazpívali, předali dárečky a zase 
šli dál. Pak jsme přišli do školy. Všichni 

Masopustní průvod rozzářil město
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No, ano!!! Jako v každé škole se i práce 
v ZUŠ Stříbro dělí na dvě pololetí. Takže 
jsme našim žákům úspěšně předali výpisy 
z vysvědčení a pololetní práci jsme bilan-
covali na Pololetním koncertě. Již tradičně 
míváme Pololetní koncert v sále s krás-
ným bílým křídlem v Regionálním mu-
zeu Kladrubska v Kladrubech. Ten letošní 
tuto hezkou tradici potvrdil. Sešli jsme se 
ve středu 4. února a od 18 hodin hráli naši 
žáci pod laskavým dohledem ředitelky 
muzea, Veroniky Kučíkové, místostarosty 
města Stříbra Karla Lukeše a ředitele ZUŠ, 
Františka Kratochvíla. Ke svému vystou-
pení se připravili žáci ze tříd šesti učitelů 
ZUŠ ve Stříbře a jedné učitelky z pobočky 
ZUŠ Stříbro v Kladrubech. Zcela zaplně-
ným sálem zaznělo 30 skladeb, které žáci 
zahráli na své nástroje – klavír, zobcovou 

zahrají v úterý 31. března od 18 hodin. 
Udělejte si hezký podvečer a přijďte si nás 
poslechnout do inspirativního prostředí 
Klášterního kostela v Kladrubech. Všech-
ny srdečně zveme!
V březnu naše škola pořádá dvě krajské 
soutěžní akce. V sobotu 14. března se  
v Základní umělecké škole B. Smetany  
v Plzni v Zábělské ulici koná krajské kolo 
soutěže v komorní hře s převahou decho-
vých žesťových nástrojů. Garantem sou-
těže je krajský předseda žesťů, František 
Kratochvíl.
O krajské soutěžní přehlídce literárně dra-
matického oboru se píše na jiném místě.
Mgr. Hana Bezděková

flétnu, klarinet, kytaru a EKN. Sálem se 
nesl také zpěv a úspěšně vystoupily kla-
rinetové kvarteto a saxofonové duo. Ve 
velmi příjemné atmosféře se žákům dařilo 
přednést skladby ke spokojenosti svých 
učitelů i publika, které je odměňovalo za-
slouženým potleskem. Všem dětem gra-
tulujeme a děkujeme za jejich pololetní 
práci.
Jenže práce muzikanta nikdy nekončí  
a koncertní sezóna je v plném proudu, 
takže se budeme rychle připravovat na 
jarní koncerty. A hned vás mohu pozvat 
na ty březnové – v úterý 3. března od 17 
hodin si naši žáci zahrají a bude se také re-
citovat na Předjarním koncertě v sále ZUŠ 
Stříbro. Pak už se budou pilně připravo-
vat na slavnostní Velikonoční koncert v 
Klášterním kostele v Kladrubech, kde si 

Hurá do druhé poloviny školního roku ZUŠ Stříbro

PROMENÁDNÍ KONCERTY 2026

DATUM 		  ČAS		  POŘADÍ	 KAPELA			   MÍSTO 

Ne 31. 5.		  15:00		  76.		  AMATOVKA			   Muzejní náměstí

Ne 28. 6.		  15:00		  77.		  PETROVICKÁ SEDMIČKA	 Muzejní náměstí

Ne 26. 7. 		  15:00		  78.		  HASIČANKA Z TEPLÉ 	 Muzejní náměstí

Ne 30. 8. 		  15:00		  79.		  SKALANKAZE ŠVIHOVA	 Muzejní náměstí

Ne 20. 9. 		  15:00		  80.		  ZLATÍČKA ZE STŘÍBRA	 Muzejní náměstí

Soutěžní přehlídka literárně-dramatických oborů ZUŠ opět ve Stříbře 

V tomto roce se v rámci svého tříletého 
cyklu vrací do kina Slavia ve Stříbře sou-
těžní přehlídka divadel ze ZUŠ celého  
Plzeňského kraje. Mladší i starší žáci je 
sobě navzájem i veřejnosti představí v pá-
tek a sobotu 27. a 28. března. Všichni jsou 
srdečně zváni! 

Informace o programu hledejte v průbě-
hu března na stránkách ZUŠ Stříbro a na 
plakátech.

Terezie Pecharová
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Aromaterapie v knihovně

Netradiční hudební večer v knihovně

Voňavé povídání proběhlo 10. února  
a bylo věnováno aromaterapii. Paní Ja-
roslava Stránská seznámila účastníky se 
základními principy práce s esenciálními 
oleji a jejich využitím v každodenním ži-
votě. Setkání se neslo v příjemné atmosfé-
ře a nabídlo nové poznatky i prostor pro 
dotazy a sdílení zkušeností.

Knihovnice

Příjemný relaxační večer zažili návštěvníci naší knihovny 28. ledna. Dana Duha a Ladislav Rafael Buúsovi zahráli  
na monochord, křišťálové mísy a koshi.
Knihovnice
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Stříbrský masopust

KULTURA

Hromadné veselí, klauni, jeptiška, med-
věd nebo krotitelé duchů ovládli v sobotu 
7. února centrum města. Ve Stříbře se totiž 
konal masopust. Průvod masek a maškar 
v čele s Alfíkem a harmonikářkou vyra-
zil od SOŠ Stříbro směrem na náměstí.  
Desítky malých i velkých masek prošly 
Benešovou ulicí a před radnicí převzaly 
od starosty Martina Záhoře klíč od města. 
Poté se všichni přesunuli za zvuku hudby 
a píšťalek na Muzejní náměstí. 
Před začátkem dětského programu pro-
běhlo ještě vyhlášení a ocenění nejlepších 
masek. Mimo zábavného programu měl 
největší úspěch stánek s občerstvením 
Dobroty Turek, který nabízel široký výběr 
zabijačkových specialit. I přes chladné po-
časí se děti i dospělí dlouho bavili a užívali 
si masopustní zábavy. 
David Blažek, ředitel MKS ve Stříbře
Foto: Denis Voleský
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Role v Divadle J. K. Tyla v Plzni: Nick 
Carter (Adéla ještě nevečeřela), Franz 
Liebkind (Producenti), Billy Crocker (Děj 
se co děj / Anything Goes), Sweeney Todd 
(Sweeney Todd – Ďábelský lazebník z 
Fleet Street), Jerry Lukowski (Donaha!), 
Jerry (Duch /Ghost the Musical/), Císař 
Franz Josef (Elisabeth), Jimmy (Green 
Day‘s American Idiot), Dracula (Hrabě 
Dracula).

Kdy: neděle 28. 6. 2026 od 19.00 hod.
Vstupné: 350 Kč, vstupenky on-line  
na www.mks-stribro.cz nebo na místě 
před koncertem.

Eva Šilhavá

      Neděle        
od 19.00 hod.

kostel Sv. Máří Magdalény
(za ČSOB bankou na Masarykově náměstí) 

ve Stříbře

Muzikálové 
melodie 
Muzikálové Muzikálové Muzikálové Muzikálové Muzikálové 
melodie melodie melodie melodie melodie melodie melodie melodie melodie melodie 
Muzikálové 
melodie 
se sólisty
DJKT v Plzni

        28. 6. 202628. 6. 2026

Vstupné 350 Kč
Vstupenky lze zakoupit i on-line na www.mks-stribro.cz
Vstupné 350 Kč
Vstupenky lze zakoupit i on-line na www.mks-stribro.cz

Pavel Režný 
Charlotte Režná 
Martin Holec
Jozef Hruškoci

Muzikálové  melodie

MKS zve na příjemně prožitý letní večer 
do krásného prostředí bývalého kostela 
Sv. Máří Magdalény ve Stříbře. Čekají vás 
špičkové výkony muzikálových sólistů Di-
vadla Josefa Kajetána Tyla v Plzni. Účin-
kují: Pavel Režný, Charlotte Režná, Martin 
Holec a Jozef Hruškoci.
Pavel Režný je skvělý muzikálový zpěvák, 
herec, klavírista a režisér. Cenu Thálie zís-
kal v kategorii Nejlepší mužský herecký 
výkon roku 2019, obor muzikál.
Role v Divadle J. K. Tyla v Plzni: Clyde 
Barrow (Bonnie & Clyde), Tony (West 
Side Story), Anthony Hope (Sweeney 
Todd – Ďábelský lazebník z Fleet Street), 
Sam Wheat (Duch /Ghost the Musical/), 
Smrt (Elisabeth), Joe (Sunset Boulevard)), 
David (Company (Přátelé)), Ježíš Nazaret-
ský (Jesus Christ Superstar), Les Cagelles 
(Klec bláznů).
Charlotte Režná je skvělou představitel-
kou hlavních ženských rolí v nejslavněj-
ších světových i českých muzikálech. Za 
Elizu Doolittleovou v My Fair Lady byla 
nominována na Cenu Thálie a současně 
za její ztvárnění obdržela Uměleckou cenu 
města Plzně.
Role v Divadle J. K. Tyla v Plzni: Brenda 
Strongová (Chyť mě, jestli na to máš), 
Chava (Šumař na střeše), Johanna (Swee-
ney Todd – Ďábelský lazebník z Fleet 
Street), Heather (Green Day´s American 
Idiot), Eliza Doolittleová (My Fair Lady), 
Máří Magdaléna (Jesus Christ Superstar), 
Lorraine (Dracula), Amy (Company (Přá-
telé), Jana Seymourová (Six).
Martin Holec je skvělý muzikálový herec 
a zpěvák.
Role v Divadle J. K. Tyla v Plzni: Indio 
(West Side Story), Agent Dollar (Chyť mě, 
jestli na to máš), Komoří (Co takhle svat-
ba, princi?), Advokát (Dobře placená pro-
cházka), Luigi Lucheni (Elisabeth), Fred-
dy Eynsford-Hill (My Fair Lady), Paul 
(Company (Přátelé), Petr (Jesus Christ Su-
perstar), Šašek, Sluha, Profesor (Dracula).
Jozef Hruškoci je skvělý muzikálový he-
rec a zpěvák. Cena Thálie – nominace za 
sezónu 2018/2019 (role Sweeney Todd, 
Sweeney Todd).



Stříbrský zpravodaj 3/2026

29

Ohlédnutí - divadelní představení Bylo nás pět (tenkrát)

V Z P O M Í N K A

Dne 3. 3. a dne 6. 3. uplyne 5 let, 
co nás navždy opustili milovaní 

Ladislav Křelovec a Jan Křelovec.
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi.

Nikdy nezapomeneme... s láskou vzpomíná rodina.

V Z P O M Í N K A
I když jsi odešel, v našich srdcích zůstáváš.

Dne 15. března 
uplyne 5 let, 

co navždy utichlo srdce 
pana 

Františka Abraháma 
ze Stříbra

Za tichou vzpomínku 
děkuje 
rodina 

Abrahámova
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V roce 2025 jsme oslavili 10 let působe-
ní ve Stříbře, a to slavnostní akcí KION 
Day, která byla především poděkováním 
zaměstnancům za jejich každodenní práci  
a nasazení. Na akci vystoupila skupina 
Chinaski a Celebration. Součástí progra-
mu byly také prohlídky výrobních hal, 
občerstvení zdarma pro zaměstnance  
a bohatý doprovodný program pro děti  
i dospělé po celé odpoledne. 
Stabilní a oceněný zaměstnavatel v regio- 
nu
KION Group je dlouhodobým a stabilním 
regionálním zaměstnavatelem, který byl 
opakovaně oceněn za přístup k zaměst-
nancům a pracovní podmínky. Nabízíme 
široké spektrum pracovních pozic – od 
výroby a technických profesí přes logisti-
ku a kvalitu až po administrativu a pod-
půrné týmy.

Součástí firemní kul-
tury KION Group ve 
Stříbře jsou také pra-
videlné interní akce 
pro zaměstnance, je-
jichž cílem je podpora 
týmového ducha, dob-
rých vztahů a zdravé-
ho životního stylu. 
Mezi oblíbené aktivity 

patří například Pub kvízy, fotbalové a ho-
kejové zápasy, běžecké závody či vánoční 
trhy přímo v areálu KIONu. Zaměstnance 
také potěší dárky k Velikonocům a Vá-
nocům. Velký důraz klademe rovněž na 
zdraví a prevenci, a proto pravidelně po-
řádáme Dny prevence, zaměřené na péči  
o fyzické i psychické zdraví.
Podpora regionu a města Stříbra
Jsme hrdí na to, že působíme právě ve Stří-
bře, a dlouhodobě se snažíme podporovat 
region a místní komunitu. Spolupracuje-
me s městem a zapojujeme se do aktivit, 
které přispívají k rozvoji regionu a kvalitě 
života jeho obyvatel. Podpořili jsme akce 
Městské slavnosti, Slavnosti vína, cyklis-
tický závod AC Heating Cup. V letošním 
roce náš stánek najdete na akci Městské 
slavnosti a Dny evropského dědictví, kde 
se na vás budeme těšit. 
Příležitosti pro školy a studenty
KION Group ve Stříbře se aktivně věnuje 
také spolupráci se školami. 
Nabízíme:
• exkurze pro střední školy,
• odborné praxe a stáže pro studenty,
• možnost získat první pracovní 
  zkušenosti v moderním výrobním 
  prostředí.

KION Group – silný zaměstnavatel a výrobce vysokozdvižných vozíků ve Stříbře

Společnost KION Stříbro je součástí 
KION Group, která patří mezi před-
ní světové dodavatele vysokozdvižných  
vozíků, skladových vozíků a řešení pro do-
davatelské řetězce. Ve více než 100 zemích 
světa zlepšují naše řešení tok materiálu  
a informací v továrnách, skladech a distri-
bučních centrech. Náš úspěch je založen 
na 40 000 angažovaných mezinárodních 
zaměstnancích.
Kdo jsme a co děláme ve Stříbře
Závod KION Group ve Stříbře je důleži-
tou součástí této mezinárodní skupiny. 
Ve Stříbře se vyrábějí vysokozdvižné vo-
zíky značek Linde Material Handling  
a STILL, které patří ke špičce ve svém 
oboru a jsou využívány v průmyslu, logis-
tice i obchodě po celém světě. Díky práci 
našich zaměstnanců tak putují produkty 
ze Stříbra k zákazníkům do mnoha zemí.

placená inzerce
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Více na 724 249 276 a www.realitykubincova.cz nebo na pobočce Dostojevského 189, Stříbro

Pro naše klienty hledáme byty 1+1, 2+1, 3+1 a 4+1 ve Stříbře, nejlépe v ul. 
Palackého, Brožíkova, Gagarinova, Nerudova, Soběslavova, Třešňová, 
Větrná. Není podmínkou, abychom byt inzerovali. Uvažujete-li o prodeji 
bytu, zavolejte pro více informací - tel. 724249276

Novostavba RD v Chodové Plané
Dřevostavba - kolaudace 12/2022
Dispozice 3+kk+velká terasa
Zastavěná plocha: 86 m2+terasa 16 m2

PENB - B (velmi úsporná)
Plocha pozemku: 773 m2

Okamžitě volný, bez právních vad
Cena: 6.300.000,-

RD se dvěma byty ve Stříbře
ul. U Červené lávky - výhled na řeku
Tepelné čerpadlo + kotel na TP
Využitelné podkroví
Zastavěná plocha: 260 m2

Plocha pozemku: 1395 m2

Okamžitě volný, bez právních vad
Cena: 5.250.000,-

RD ve Stříbře, Zahradní ul.
Klidná, neprůjezdná ulice
Dobrý stav, udržovaná zahrada
Dispozice 4+1, sklep
Zastavěná plocha: 65 m2

Plocha pozemku: 437 m2

Okamžitě volný, bez právních vad
Info o ceně na tel.č. 724249276
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Březen 
AKCE NA BRÝLE 
SLEVA 1000 KČ + 
Vyšetření zraku bez čekání a zdarma při 
následném zakoupení kompletních brýlí 

Jsme oční optika a optometrie ve Zdravotnickém středisku ve 
2.poschodí. Objednejte se na vyšetření a měření zraku od profi 
optometristy na moderních přístrojích ještě dnes. Screening zraku. 
Výběr brýlí – luxusní kolekce moderních brýlí pro každého za nízké 
ceny. 

Akce na měsíc 
březen 

objednejte se již 
dnes 

Nenechte si ujít tuto 
akci ušetříte 1000kč 

+ měření zraku 
500kč =1500kč 

Měření a vyšetření 
zraku od 

optometristy 

Přijďte vyzkoušet 
kolekci sportovních 

brýlí 

Dětská oční optika 

OČNÍ OPTIKA A 
OPTOMETRIE STŘÍBRO 

Bc. Eva Kačerová 

Benešova 511 
Zdravotnické středisko 

Stříbro 
721148455 

 
www.optika-stribro.cz 
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Rodinný dům

 
 
Stříbro, Benešova 

 
Byt 3+1 s garáží  

 
 
Planá, Wolkerova 

  

 

  

 

Rodinný dům Holostřevy 
Cena: 6.100.000,- Kč 

St.poz.Stříbro, Za Stadionem 
Cena: 3.590.000,- Kč 

Rod. dům Stříbro, Sokolská 
Cena: 6.390.000,- Kč 

Byt 3+1 Hošťka 
Cena: 2.900.000,- Kč 

 

 

 

  

 

 

 

Rodinný dům Hošťka 
Cena: 4.220.000,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Byt 3+1 Stříbro, na Vyhlídce 
Cena: 4.200.000,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 
 

Zrekonst. rodinný dům Kšice 
Cena: 8.900.000,- Kč  

 
 

Rekreační chata Čerňovice 
Cena: 2.100.000,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 

 

HARVILLA – REALITY s.r.o. 
Váš dlouholetý partner na trhu s nemovitostmi 
SÍDLO:  Plzeň, Slovanská alej 24 - tel. 377 445 369, 602 432 757 
POBOČKY:  Stříbro, Benešova 442 - tel. 374 621 182, 606 628 181 
 Sušice, Pod Svatoborem 54 - tel. 602 931 158 
 

Našim klientům nabízíme tyto služby: 
- zprostředkování prodeje, koupě a pronájmu nemovitostí   
- vypracování kupních, nájemních, zástavních, pachtovních smluv, atd.  
- vypracování znaleckých posudků a ocenění pro účely dědictví, apod. 
- vypracování stavební dokumentace a průkazu energ. náročnosti budovy     
- přehlášení vody, elektřiny a plynu              Nebyt. prostory Stříbro 
- zprostředkování hypotečních úvěrů          Cena: 10.000,- Kč/m. 
 

Kompletní nabídku nemovitostí najdete na www.harvilla.cz 
   V březnu otevřeme naši pobočku ve Stříbře v nových prostorech na adrese ul. 28. října č.p. 207. 
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Milé a milí, co přicházíte do kina Slavia,
buďte vítáni u dalšího povídání o filmech, 
které spolu vůbec nesouvisí, i když jejich 
názvy říkají spíše opak...
Politický thriller Čaroděj z Kremlu 
režiséra Oliviera Assayase vstoupil do čes-
kých kin 26. února 2026 – téměř symbo-
licky čtyři roky po začátku ruské invaze na 
Ukrajinu. 
V hlavních rolích se představí Jude Law 
jako Vladimir Putin a Paul Dano jako jeho 

fiktivní poradce, doplnění o Aliciu Vikan-
der a Jeffreyho Wrighta. 
Film vychází z bestselleru Mág z Kremlu 
Giuliana da Empoliho. Děj nás zavádí do 
Ruska 90. let – do doby, kdy se země po 
rozpadu Sovětského svazu znovu hleda-
la. Hlavní postava, Vadim Baranov (Paul 
Dano), se z prostředí umění a televizní zá-
bavy postupně dostává až do blízkosti teh-
dy nenápadného muže z KGB – Vladimira 
Putina. Film sleduje klíčové etapy: pore-
voluční 90. léta, Putinův vzestup a postup-
nou proměnu Ruska v autoritářský stát.
Baranov se stává architektem jeho ve-
řejného obrazu a spolutvůrcem nového 
způsobu, jakým politická moc komuni-
kuje s veřejností. Assayas ukazuje, že moc 
nevzniká jedním rozhodnutím, ale sérií 
drobných kompromisů, které se časem 
promění v nevratnou cestu. Jediným člo-
věkem, který Baranova drží při zemi, je 
Ksenia (Alicia Vikander) – připomínka, 
že existuje i svět mimo politické hry. Va-
dim Baranov je fiktivní postava, inspiro-
vaná skutečnými zákulisními hráči ruské 
politiky. 
Herecký výkon Jude Lawa v roli Putina 
přitahuje pozornost kritiků i diváků. Law 
sice mluví anglicky bez ruského přízvuku, 

přesto se podle tvůrců snažil vystihnout 
výrazové nuance, těžko čitelné mimiky  
a chování, které se veřejně spojují s ruským 
prezidentem. Zvláštní důraz byl kladen 
také na práci maskérů a styling, aby jeho 
vizuální transformace působila co nejvě-
rohodněji. Na tiskových konferencích se 
herec svěřil, že se přípravě role věnoval 
intenzivně a bez obav z možné kritiky či 
politických dopadů. Nechtěl provokovat, 
ale představit lidské i politické stránky 
kontroverzní postavy současného světa.
Sami se můžete přesvědčit ve stříbrském 
kině 5. března.
Do českých kin, a také toho stříbrského, 
míří snímek, který si klade za cíl otevřít 
jedno z nejtěžších a nejcitlivějších témat 
současnosti. Tanec s medvědem reži-
sérky Jitky Rudolfové. Vizuálně působivé 
drama, v němž se v hlavních rolích před-
staví držitelé Českých lvů Pavla Gajdoší-
ková a Kryštof Hádek.. Film se zaměřuje 
na partnerský vztah vystavený zásadnímu 
životnímu rozhodnutí. Sleduje okamžik, 
kdy se očekávání nového života střetává 
s nejistotou, strachem a pochybnostmi. 
Právě v těchto chvílích se i zdánlivě pevné 
vztahy mohou začít rozpadat a odhalovat 
svou zranitelnost. Tanec s medvědem se 
vyhýbá laciným sou-
dům a jednoznačným 
závěrům. Místo toho 
nabízí realistický po-
hled na situaci, kte-
rou mnoho lidí řeší  
v tichosti a za zavře-
nými dveřmi. Film 
klade důraz na kom-
plexnost lidských 
rozhodnutí a uka-
zuje, že každá volba  
s sebou nese důsledky, 
které mohou ovlivnit 
celý další život. Ať 
už se pár rozhodne 
jakkoliv, vždy s sebou 
ponese nějakou ztrá-
tu nebo trauma, které 
ho poznamená. Reži-
sérka Jitka Rudolfová 
vysvětluje, že právě 
tato nejednoznačnost 
ji na scénáři zaujala 
nejvíce. 
Hlavní hrdinkou je 
houslistka Linda, 
kterou ztvárnila Pav-
la Gajdošíková. Ta 
přiznává, že natáčení 

pro ni bylo mimořádně náročné, protože 
se s podobnou tematikou ve svém živo-
tě dosud nesetkala. Postava Lindy podle 
ní řeší dilema, které nemá snadné řešení  
a nelze ho vnímat černobíle. Jejím partne-
rem je Kryštof Hádek  v roli Marka, kte-
rý do postavy promítá i vlastní zkušenost 
otce. Herec otevřeně mluví o tom, že téma 
zdraví dítěte a odpovědnosti rodičů vnímá 
velmi osobně. Film pro něj nebyl jen he-
reckou výzvou, ale i impulzem k hlubšímu 
zamyšlení nad tím, jak křehké mohou být 
lidské jistoty. Významnou roli v příběhu 
hraje také pohled okolí, tedy rodičů, přátel 
i odborníků. Díky nim film získává další 
roviny a ukazuje, jak silně mohou vnější 
názory a očekávání ovlivnit osobní rozho-
dování. Podle Vladimíra Javorského, který 
ztvárnil Lindina otce, snímek upozorňuje 
na to, jak snadné je druhé soudit bez zna-
losti jejich příběhu. 
Snímek producentů Jindřicha Motýla  
a Martina Růžičky uvidíme v našem kině 
23. března.

Tak na shledanou příště!
Laco Kajaba

ZVEME VÁS DO KINA



Stříbrský zpravodaj 3/2026

35

PRO 
NÁROČNÉ

PRO 
NÁROČNÉ

PRO DĚTI

PRO DĚTI

KINO 
SENIOR



Stříbrský zpravodaj 3/2026

36

Uzávěrka dalšího čísla je 15. 3. 2026.
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SOUHRN AKCÍ NA BŘEZEN 2026

  4. 3.	 17.00 – KOUZELNÝ VEČER S ČESKÝMI KNIHAMI				   MĚSTSKÁ KNIHOVNA
	               setkání s A. BULÍNOVOU A J. ČERVENKOVOU

11. 3.	 17.00 – DENTOSOFIE - přednáška MIRIAM PETROVÉ			   MĚSTSKÁ KNIHOVNA

13. 3.	 19.00 – MIROSLAV DONUTIL s pořadem „NA KUS ŘEČI“			   KINO SLAVIA

17. 3.	 17.30 – INSPIRATIVNÍ KAVÁRNA na téma „S POSTIŽENÍM DO SVĚTA“ 	 PROSTOR MAS ,N 15
	               přednáška JAKUBA GRESCHLA					     MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

21. 3.	   8.30 – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ					     MATEŘSKÉ ŠKOLY
	               V MŠ SOBĚSLAVOVA A MŠ PŘÍSTAVNÍ

21. - 22. 3.        – 4. ROČNÍK STŘÍBRSKÝ SPRINT					     AREÁL BÝVALÝCH KASÁREN

23. 3.	 10.00 – POCHOD PRO MOZEK, procházka po stezce paměti			   SRAZ PROSTOR MAS N.15

25. 3.	 17.00 – STEZKA ČESKEM – přednáška ING. MILOSLAVA ŠAŠKA		  MĚSTSKÁ KNIHOVNA

27. - 28. 3.        – PŘEHLÍDKA LITERÁRNĚ-DRAMATICKÝCH OBORŮ		  KINO SLAVIA
	               ZUŠ PLZEŇSKÉHO KRAJE

28.3.	 10.00 – UKLIĎME STŘÍBRO - na akci zvou Bezpečnostní dobrovolníci		 SRAZ V ULICI V LIPKÁCH 

28. 3.	 13:00 – POCHOD PRO MOZEK, program v Minoritských zahradách		  MUZEJNÍ NÁMĚSTÍ

28. 3. 	 13.00 – DĚTSKÉ MAŠKARNÍ ŘÁDĚNÍ					     BESEDA	
	               odpoledne plné hudby, zábavy a tance

28. 3. 	 20.00 – PARTYPLES ŠIBŘINKY						      BESEDA

30. 3. - 1. 4.      – ZÁPIS DO MŠ STŘÍBRO						      MATEŘSKÁ ŠKOLA

31. 3. 	 18.00 – VELIKONOČNÍ KONCERT ZUŠ STŘÍBRO				    KLÁŠTERNÍ KOSTEL 
										          V KLADRUBECH

do 18. 3.           – probíhá výstava fotografií MILANA DEREDIMOSE 			   MĚSTSKÉ MUZEUM

MĚSTSKÉ TRHY - 5., 12., 19. a 26. 3. 2026					     MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

Připravujeme:
  2. 4.	 NA OCET – divadelní představení, účinkují Lenka Vlasáková a Jan Dolanský 	 KINO SLAVIA 

25. 4.	 VÍNO V ZAHRADÁCH							       MINORITSKÉ ZAHRADY 

15. 5.	 PÍSNĚ KARLA SVOBODY „JEŠTĚ SVĚTU ŠANCI DEJ“			   KINO SLAVIA

28. 6.	 MUZIKÁLOVÉ MELODIE SE SÓLISTY DJKT V PLZNI			   KOSTEL SV. MÁŘÍ MAGDALÉNY


